

El Ideal Gallego

Año XXXII.—Núm. 9.628.—Avenida de Rubiñ. 10.

LA CORUÑA, SABADO, 25 DE SEPTIEMBRE DE 1948

Precio: 50 céntimos ejemplar

Ha sido descubierto un complot contra Perón y su esposa

Se anuncia una huelga general como protesta contra los conspiradores

BUENOS AIRES, 24.—El Gobierno argentino ha anunciado oficialmente que se ha descubierto un complot contra el Presidente Perón y su esposa.

El comandante Gamboa, Inspector de la Policía federal, ha declarado que varias personas han sido detenidas, pero no se dieron a conocer sus nombres. Los periodistas dicen que entre aquéllas se encuentra el ex diputado Cipriano Reyes.

Reyes es un obrero de la industria frigorífica que actualmente trabaja en los frigoríficos "Amour y Compañía", en La Plata. En las elecciones de 1946 hizo campaña en favor de Perón, pero más tarde se separó del actual Presidente de la República. (EFE).

LOS CONSPIRADORES

BUENOS AIRES, 24.—El jefe de la Policía federal, Bertello, ha declarado a la Prensa que han sido detenidas trece personas en uno de los pisos de una elegante residencia de la Avenida Quintana, después del descubrimiento de un complot preparado para atentarse contra las vidas del general Perón y de su esposa.

Bertello agregó que la Policía argentina, armada con carabinas, después de hacer investigaciones acerca de todas las personas que entraban o salían del elegante piso, practicó en él un registro, encontrando documentos en los que se dan detalles del complot, hallándose algunas armas en la habitación en que los conspiradores habían estado reunidos.

Dijo que la conspiración estaba materialmente dirigida por Cipriano Reyes, que anteriormente fue peronista, pero que después abandonó el partido.

Anoche, el Presidente y su esposa asistieron a un acto en la Plaza de Mayo, y hoy por la mañana han asis-

(CONTINUA EN CUARTA)

La Comisión permanente de las Cortes, se reunirá hoy

MADRID 24.—A primera hora de la tarde el presidente de las Cortes Españolas conversó con los representantes de la Prensa, después de su veraneo. Refiriéndose a la anunciada reunión de la Comisión permanente, para mañana, dijo que en la misma no se trataría nada importante y que daría cuenta de los asuntos más urgentes llegados a las Cortes en este interregno parlamentario. (E.F.R.A.)

Sólo la capitulación de Norteamérica evitaría la guerra, según Rusia

24 Marshall, ante la Asamblea de París, ha dado valor a la nota tripartita enviada a Rusia el pasado miércoles, reclamando respuesta taxativa sobre el bloqueo de Berlín. Nadie sabe lo que la nota dice y probablemente no se sabrá en muchos días, pero por la frase de Marshall de que no debe confundirse la paciencia con la debilidad,

NUEVA YORK. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

hay la certeza de que la nota es firme en el tono y decisiva en sus fines, si el Kremlin responde con más evasiones y su sistemático doble juego. En la Asamblea de París, por los antecedentes conocidos, no hay esperanza de que Moscú se manifieste con más franqueza y honradez que la usual.

También todas las apuestas pueden hacerse en favor de una nueva cortina de humo del parlanchín Vichinski, si es que la ONU toma la tarea de lidiar este toro. Sin embargo, la última nota tiene un aspecto esperanzador que no ha de (CONTINUA EN CUARTA)

Reacción contra el terror comunista

BERLIN.—Por primera vez en la historia de la postguerra, el pueblo alemán se ha manifestado públicamente contra el terror comunista. Militares de berlineses asistieron a una ceremonia en honor del muchacho alemán de 15 años, Wolfgang Scheunemann, muerto a tiros cuando derribaba la bandera roja de la puerta de Brandeburgo. En la foto, una vista de la ceremonia.

Cinco millones de obreros en huelga, paralizaron la vida de Francia

PARIS, 24.—CINCO MILLONES DE OBREROS HAN INICIADO LA HUELGA DE DOS HORAS A LAS CUATRO DE LA TARDE.

TODAS LAS ACTIVIDADES DEL PAÍS HAN QUEDADO SUSPENDIDAS. (EFE).

EL ASESINATO DE TRES MUJERES



El Magistrado Juez señor Lojo Tato instruyendo las primeras diligencias en el lugar del triple crimen. A la izquierda y en primer término el hombre que perdió a su mujer y dos hijos observa serenamente las indagaciones del Juez. — (En la plana séptima publicamos información del trágico suceso).

El Caudillo regresó a El Pardo

Terminada la jornada de verano, en la noche de ayer regresó al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado.

DESPEDIDA EN VIGO

VIGO, 24.—A las nueve menos cuarto de la mañana de hoy, desbarcó del yate "Azor" S. E. el Jefe del Estado, que fué despedido con las salvas de ordenanza por el cañonero "Hernán Cortés", cuya tripulación formó sobre cubierta.

El Caudillo, una vez en tierra, subió a un automóvil, y seguido de su séquito partió a continuación para Madrid, dando por terminado su veraneo.

Momentos después de la partida de S. E., el "Azor" y el "Hernán Cortés" se hicieron a la mar.

PASO POR ORENSE

ORENSE, 24.—A las once de la mañana de hoy ha pasado por esta ciudad, procedente de Vigo y con dirección a Madrid, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su séquito. Al límite de la provincia fueron a aguardar la lle-

gada del Caudillo, los gobernadores civil y militar, señores Muñoz Calero y Quintana Pardo, que acompañaron a S. E. durante el recorrido por la provincia. El Jefe del Estado fué objeto de entusiastas manifestaciones de adhesión y respeto a su paso por los pueblos del trayecto.

Después de almorzar en el parador de Puebla de Sanabria, el Generalísimo siguió viaje a la capital de España.



El general Perón y su esposa, doña María Eva Duarte

Nuestra Fe

SANTO DEL DIA
SAN HERCULANO

San Herculano fue un soldado que en la ciudad de Roma se convirtió a la fe de Cristo al observar los milagros obrados en el martirio de San Alejandro, Obispo. Después de padecer numerosos tormentos fue degollado en la Ciudad Eterna en tiempos del Emperador Antonino.

CULTOS

ACCION CATORICA DE HOMBRES DE SAN PEDRO DE MEZONZO

Se recuerda a todos los hombres de A. C. de esta parroquia que el próximo domingo, día 26, a las 12 y media de la mañana, se celebrará la reunión de Apostolado correspondiente a este mes en el local adosado al templo, rogando la puntual asistencia a todos los miembros por ser de sumo interés.

IGLESIA PARROQUIAL DE SANTA LUCIA — Congregación de Nuestra Señora del Pilar.—Hoy, sábado, día 25, a las 8 de la tarde, tendrá lugar la vela a la Santísima Virgen.

El domingo, a las 9, Misa de comunión para la Congregación de Señoras y Asociación de Caballeros del Pilar. Los ejercicios vespertinos con exposición de S. D. M. comenzarán a las 7 y media.

Se encarece a los Congregantes y demás fieles, la asistencia a estos cultos.

SANTA MARGARITA (PP. Franciscanos).—Mañana, día 26, empieza la novena en honor del Seráfico Padre San Francisco. Por la mañana, misa de comunión a las 8 y media; por la tarde los cultos a las 7 y media. Los tres últimos días habrá sermón.

La Fiesta de la Merced, en la Prisión Provincial



Los hijos de reclusos en la Prisión Provincial con sus padres y familiares, durante la fiesta celebrada ayer tarde, en dicha población penal

Con motivo de la festividad de Nuestra Señora de la Merced, Patrona del Cuerpo General de Prisiones, en la de La Coruña se celebraron ayer diversos actos, que discurrieron en medio de la mayor cordialidad y simpatía. Comenzaron los festejos con una diana floreada, sirviéndose a continuación un desayuno extraordinario a los reclusos.

A las once de la mañana cantada por el Coro del establecimiento, se celebró una misa solemne. Ocuparon la presidencia el Gobernador civil, señor Martín Ballester; gobernador militar, señor Ferrater Tell, que ostentaba además la representación del Capitán General de la VIII Región Militar; coronel y teniente coronel jefes de la Guardia civil, señores Sánchez Ros y Luque Arenas; comisarios de Policía y de Puertos y Fronteras, señores Fontana y Rumbao, y representaciones de la Administración Principal de Aduanas, Comandancia de Marina, Policía Armada, Damas catequistas, Paúles y Capuchinos. Acompañaban a las autoridades el jefe de la Prisión, señor Cuadrillero, con todo el personal a sus órdenes.

Una vez finalizada la ceremonia, que resultó muy solemne, la Masa Coral de la Prisión interpretó un escogido programa ante las autoridades e invitados. Al mediodía se sirvió una comida extraordinaria a los presos, y desde las tres de la tarde se autorizó la entrada en el establecimiento de los niños, hijos de internos, que en compañía de sus padres y de la población reclusa asistieron a una fiesta infantil celebrada en su honor. Las pruebas, consistieron en una jirkana ciclista, carreras de camareros, de sacos, de la cuchara y el huevo, de parejas atadas y danzas de los pucheros, hicieron las delicias de grandes y chicos. Para los vencedores hubo numerosos y valiosos premios. El simpático acto, finalizó con una gran rifa gratuita de juguetes entre los niños asistentes.

A las seis de la tarde el cuadro artístico de reclusos, puso en escena el sainete de Arniches, "El contrabando", cosechando todos sus intérpretes muchos y merecidos aplausos.

Con una brillante actuación de la Masa Coral del establecimiento, finalizaron los actos del día. Por la noche, se sirvió a la población reclusa una cena extraordinaria.

De todas las provincias de España recibimos noticias de haberse celebrado la festividad de Nuestra Señora de la Merced con diversos actos. En Barcelona, que festejaba su excelsa Patrona, revistió la conmemoración especial solemnidad. El Cuerpo General de Prisiones tuvo, asimismo, numerosos festejos, y en el interior de las penitenciarias y prisiones se verificaron pruebas deportivas, concursos literarios y repartos de premios a los hijos de los reclusos.

ETRAS. Revista del Hoga.



El jefe de la Prisión Provincial, señor Cuadrillero, entregando juguetes a los hijos de reclusos

Nuevos secretarios de los Juzgados Municipales de Serantes, Corcubión y Bande

MADRID, 24.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia.—Se nombra, secretario del Juzgado municipal de segunda categoría de Serantes a don Eduardo Rodríguez Penado; de Corcubión, a don José Vázquez Vázquez, y de Bande, a don José López Pérez.

Administración Central.—Dirección general de los registros y del notariado. Anunciando concurso de vacantes, entre otros, del Registro de la Propiedad de Muros.—CIFRA.

Telefonos de
EL IDEAL GALLEGO
Administración 1642
Redacción: 1177 y 1694

Sociedad Filarmónica

Convocada para hoy, sábado, a las ocho de la tarde, la Junta General reglamentaria de la entidad, se recuerda a los señores asociados su puntual asistencia al acto que ha de celebrarse en el domicilio social y en el que se dará lectura de la Memoria y Cuentas del ejercicio 1947-48 y se procederá a la elección de Junta directiva.

La Coruña, 25 de septiembre de 1948.—El Secretario,
AMANDO OSSORIO

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
UN INTERSANTISIMO ESTRENO!
La formidable producción
La hora de los fantasmas
Un argumento apasionante de gran originalidad.
¿Drama?... ¿Comedia?... Un romance nacido entre una apasionante intriga y las más extrañas circunstancias llenas de fino ingenio. Una interpretación magnífica, a cargo de
EMIL HEGETSCHWEILER
BLANCHE AUBRI y JACOB SULZER
(Tolerada menores)

Centros oficiales COMISARIA DEL CUERPO GENERAL DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el negociado de pasaportes en el día de la fecha.

Don Pedro Sánchez Abad, Carmen Iglesias Segade, Angel Iglesias Segade, Andrés Insua Couto, Elvira Leiras Louzao, Manuel Leis Miyo, Estrella Lamas González, José López Trillo, Manuel Rey López, Juan Vilaso Paz, Manuel Vigo Barreiro, José Vidal Durán, María Veázquez Fernández, José Vázquez Maceiras, Marina Varela González, Ramón Suárez Nogueira, Rosendo Soñora Soñora, Manuel Soñora Torrado, Jesús Santoandre González, Antonio Reigosa Rodríguez, Hilda Reigosa Reigosa, José Ramos Rey, Ataulfo Rey Rivero, Julio Rodríguez López.

Don Francisco Rodríguez Pose, Manuel Sambade Allo, José Rodríguez Pan Claudio Rodríguez Pan, Manuel Pifreiro Casals, Ramón Méndez Martínez, Celia Miñones Barcia, Domingo Martínez Iglesias, Manuela Hermida Martínez Freijomil, Josefa Martínez Freijomil, Manuel Martínez Pedreira, Encarnación Martínez Parafita, Manuel Muñoz Barbelto, María Orons Lema, Francisca Pazo González, Estrella Paredes Fernández, Pedro Pan Rey, Antonio Pan Moreira, María Pérez Alvie, José Pérez Freire, Carmen Pérez Cal, América Pérez Torreiro, Emiliano González Agra

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Precios de harina que han de registrarse en esta provincia durante el próximo mes de octubre de 1948:

Trigo, cupo ordinario de panificación, 337'72 pts.; id. id. autoabastecimiento municipios, 309'44; id. id. cartillas fábrica (canje por trigo), 148'05.

Centeno ordinario de panificación, 280'06 pts.; id. id. autoabastecimiento municipios, 275'27; cartillas fábrica (canje por centeno), 145'06.

Maíz autoabastecimiento municipios, 293'27; id. cartillas fábrica (canje por maíz), 149'15.

Estos precios son por quintal métrico para mercancía puesta en fábrica y sin envases.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Telegramas desconocidos:
Mercedes Fernández, P. Bazán, 45; Mercedes Espil, Arda. Fialsterre, 3; Mercedes López, La Paz, 2; Lola Ramallo, Linares Rivas; José López, Avenida Franco; Angel Riquero, General Franco, 22; Mercedes Román, Concepción Arenal; Mercedes Atocha, Cantón, 8; Mercedes Magariños, T. Herrera.

CRONICA DE SOCIEDAD

ENLACE AMADO RODRIGUEZ-DO-MINGUEZ MARTINEZ.—En la capilla del señorial pazo de San José, propiedad de los señores de Amado Loriga, tios del novio, ayer a las diez y media de la mañana fueron consagradas las nupcias de la señorita Modesta Dominguez Martinez, muchacha de gran atractivo personal, con don Antonio Amado Rodríguez, perteneciente a distinguida familia coruñesa.

Bendijo la unión el párroco de San Cristóbal das Viñas don Lucas Gelpi, que pronunció elocuente plática, y asistieron a los contrayentes doña Elisa Martínez viuda de Dominguez, madre de la novia, y el general de Ingenieros don José Durán Loriga Salgado, que representaba al general-director de la Academia General Militar don Santiago Amado Loriga, tío del consorte.

Dió fe del acto el juez don Julián Rodríguez Gil y actuaron como testigos, por parte de la desposada, don Antonio Siso, don Francisco Dominguez Martínez, don Francisco Dominguez Costa, don Jaime Dominguez Caba, don José Martín Lázaro, don Lisardo Martínez y don José Dominguez Martínez; y por la del conyuge, sus tios don Martín Rodríguez Blanco, don Enrique Amado Loriga y don Luis y don Alfredo Rodríguez, su hermano don Julio Amado Rodríguez, don José Pineda y don Fernando Campomanes.

A la entrada y a la salida del sagrado recinto de los novios y su brillante cortejo una nutrida orquesta interpretó una marcha nupcial y durante la ceremonia y la misa de velaciones diversas composiciones religiosas y clásicas.

La señorita de Dominguez realzaba su gentileza con elegante traje blanco y el novio vestía de rigurosa etiqueta. La capilla lucía artística ornamentación y asistieron al destacado enlace muy significadas personas, que fueron delicadamente obsequiadas en el parque del pazo.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron en viaje de bodas a Santiago, las Rías Bajas, Palma de Mallorca y otras localidades de España.

PETICION DE MANO.—Por la señora viuda de Gabaldón y para su hijo el capitán de Artillería, don Juan Gabaldón Gómez, ha sido pedida al general don Francisco Javier Folla-Claenros, la mano de su hija Lidia.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, quedando concertada la boda para la segunda quincena de noviembre.

Quince mil pesetas, para el mejor libro sobre Madrid, publicado en 1948

MADRID 24.—El Ayuntamiento de Madrid ha hecho públicas las bases de un concurso para conceder un premio de 15.000 pesetas para el mejor libro publicado sobre Madrid durante el presente año, y dos premios de 5.000 pesetas cada uno a las mejores colecciones de artículos periodísticos sobre la capital, también publicados durante el año 1948. El plazo de admisión de trabajos será todo el mes de enero de 1949.—CIFRA.

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPAÑIA DE COMEDIAS COMICAS

ISMAEL MERLO, MARIA LUISA DOMINA, PEPE GARCIA NOVAL

Tarde, 7'45 HOY Noche, 11

Reposición del juguete cómico-deportivo, en tres actos, original de Antonio Santiago Alvarez, NITO, que tan extraordinario éxito alcanzó ayer en su estreno.

EL PORTERO DE LA PAMPA

MAÑANA: DESPEDIDA de la Compañía, con la obra de mayor éxito de esta temporada.

Con la vida del otro

de CARLOS LLOPIS

LICEO DE MONELOS

Hoy, a las once de la noche, en su Parque-Pista, celebrará esta Sociedad una gran verbena en honor de los señores socios y familiares. Será amenizada por la ORQUESTA ORIENTE y su vocalista BERTINI Rigen las formalidades de costumbre. Habrá servicio de ómnibus desde el Obelisco a Moneelos.

TEATRO ROSALIA CASTRO

ACONTECIMIENTO ARTISTICO DE PRIMER ORDEN PATROCINADO POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE LA CORUÑA

DIA 28, A LAS OCHO DE LA TARDE

GRAN CONCIERTO POR LA ORQUESTA SINFONICA MUNICIPAL

Director: RODRIGO A. DE SANTIAGO

con la colaboración del excelso pianista

JOSE CUBILES

Concertista y Profesor de Virtuosisimo del Conservatorio Nacional de Música

PROGRAMA

Tercer concierto en Do menor, para Piano y Orquesta, de Beethoven; Sinfonía del Nuevo Mundo, en Mi menor, de Dvorak; Las Bodas de Figaro, de Mozart; y Peer Gynt, de Grieg.

CARTELERA DE SAVOY-HOY

SEGUNDA SEMANA. Exito arrollador

La conmovedora película

LA CADENA INVISIBLE

En tecnicolor

Humana, sentimental

RODDY McDOWALL, DONALD CRISP y "LASSIE"

4, 6, 8, 11. Tolerada

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESPECTACULAR ESTRENO.

"SUEVIA" PRESENTA

Un drama truculento en el Oeste arrollador

La mujer de fuego

Emoción, dinamismo, acción... Un reparto excepcional

JOEL MC GREA, VERONICA LAKE, PRESTON FOSTER

4, 6, 8, 11. (Tolerada)

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL ESTRENO

Una bella historia de amor en la época de los Reyes Católicos

EL DONCEL DE LA REINA

Amor y guerra. Ilusiones y aventuras.

MANUEL LUNA, MARY CARRILLO, CARLOS MUÑOZ

4, 6, 8, 11. Tolerada

KIOSCO - HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.

PRIMER REESTRENO. Una película sensacional del Oeste avasallador

T E X A S

WILLIAM HOLDEN y CLAIRE TREVOR

IDEAL CINEMA

EXITO ARROLLADOR

Escalofriante, terrorífica, emocionante

EL GATO Y EL CANARIO

por BOB HOPE-PAULETTE GODDARD

MAÑANA: Inolvidable, grandiosa, extraordinaria

A PRODIGA

ESPECTACULOS CINE MONELOS

Preciosas canciones, Música y fiestas deliciosas, en

Bajo el cielo de Méjico

Copia nueva

por JOAQUIN PARDAVE, BARCELONA y el inolvidable CHAPLAN

A las 6, 8'15 y 10'45

SALON DORÉ

HOY, a las 6'30, 8'30 y 11

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO!

La emocionante película

En la se'va del terror

Ultima jornada

LA CICATRIZ DELATORA

(Tolerada)

CINE ESPAÑA

HOY: MICKEY ROONEY en

Hijos de la Farándula

Mañana: FLOR SILVESTRE

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

IMPERIO ARGENTINA en

Los Majos de Cádiz

Canciones formidables. Argumento apasionante

LA SOLANA

Hoy, sábado, de 8 a 10:

TE DE MODA

A las 10'30, en el Salón de Fiestas del Hotel Finisterre.

SELECTA CENA seguida de Gran Baile

Servicio diario de Restaurante TI 1306

Servicio de automóvil. Salida: C. Grande

TRASCENDENCIA DE LAS ELECCIONES MUNICIPALES

Por CARLOS RUIZ DEL CASTILLO

El Gobierno ha anulado el propósito de convocar elecciones municipales en noviembre.

No cabe anticipar detalles de reglamentación, reservados al Gobierno mismo, el cual, según la disposición final de la Ley de Bases de 17 de Julio de 1945, queda autorizado para las medidas oportunas a fin de ejecutar los principios contenidos en las bases referentes a materia electoral.

Pero, con antelación suficiente, — que ya no podría ser exagerada — conviene que el lector se percata del procedimiento electoral y de la posible trascendencia de estas elecciones.

Ya es suficiente que sean las primeras que, desde el triunfo del Movimiento Nacional, se convocan para organizar corporaciones territoriales, como los ayuntamientos, las más importantes de esta clase. Las elecciones sindicales no trascienden el interés profesional. El "referendum", tan importante, convocado hace un año, tenía una misión concreta y agotaba sus efectos con un solo pronunciamiento.

Ahora se trata de incorporar la voluntad de los españoles, considerados en su relación familiar, profesional y de convivencia local, al Municipio, que es, a su vez, base del Estado.

Aunque son, y deben mantener siempre este carácter, entidades administrativas, los ayuntamientos sirven también, en el Régimen actual, de conductos al través de los cuales se constituyen otros organismos administrativos, como las Diputaciones provinciales, y netamente políticos como las Cortes. Pues las primeras han de estar constituidas por representantes elegidos por compromisarios de los ayuntamientos. Y en cuanto a las Cortes, junto a la representación nata de los alcaldes, existe la electiva de los propios ayuntamientos agrupados por provincias y la de las Diputaciones mismas.

Que sea electiva la base de constitución de los ayuntamientos supone, pues, por sí solo, que sean también organismos electivos las Diputaciones y las Cortes, en gran parte. Puede presentarse la importancia que en consecuencia de lo expuesto, van a tener — deben tener — las anunciadas elecciones.

El español hiperotico puede, ante el anuncio, adoptar dos actitudes: la de la indiferencia y la del temor. O creerá que estas elecciones no merecen tal nombre, o evocará la ya lejána, pero no olvidada, historia electoral con sus capítulos de rivalidades partidistas, de odios personales y de subversión de principios y resultados, que transformó unas elecciones, proclamadas municipales, — administrativas por tanto — en comisión liquidadora de un régimen secular.

El primer enjuiciamiento no sería justo. El segundo implicaría una confusión de conceptos y una inmotivada identificación de circunstancias. Ninguno de los dos sería constructivo ni acreditaría un sentido político, que nunca puede ser dimitido y que siempre deben encontrar ocasión de contrastos y de aplicar enseñanzas.

Desde luego no se trata de unas elecciones "a la antigua". Cualesquiera que sean las preferencias en cuanto a las formas de organización política y de intervención popular, ninguna persona sensata desearía hoy que se jugase a cara o cruz, al albur del desenfreno del sufragio individualista y a una sola hora de omnipotencia, todo el contenido de la vida nacional y de la paz interior y exterior. Pero, ¿por qué no ha de ser estimada toda coyuntura de pronunciamiento y no ha de darse nada al impulso de una evolución que la voluntad puede hacer fecunda o puede malograr según la conducta que se adopte?

La Base octava de la Ley de 17 de Julio de 1945 prescribe que los concejales de cada Ayuntamiento serán designados por terceras partes en la siguiente forma: por elección de los vecinos cabeza de familia; por elección de los organismos sindicales radicados en el término; por elección que harán los concejales representantes de los dos grupos anteriores entre vecinos pertenecientes a entidades existentes en el término o, en otro caso, entre vecinos prestigiosos de la localidad.

La elección del primer tercio implica un sufragio generalizado. El concepto de "cabeza de familia", aún en su más estricta interpretación, determina un censo electoral demasiado numeroso para ser desafiado desde un punto de vista democrático, y para ser

manejado cómodamente desde cualquier otro punto de vista.

Atribuir el sufragio a los jefes de casa tampoco supone limitación artificial del voto, porque tal concepto no tiene ninguna relación con el privilegio social o económico; antes cabría decir lo contrario.

Los propios cabezas de familia cooperarán indirectamente — por medio de los concejales que designen — al nombramiento de otro tercio del Ayuntamiento.

Y, junto a esa elección de tipo familiar pero individualizado en el voto singular del jefe, la corporativa, mediante los organismos sindicales.

Ni la procedencia del sufragio, ni la dosificación representativa, dejan de responder a criterios de prudencia. Diseñan un sistema bien adaptado a las exigencias de la hora actual y significan un esfuerzo de normalización al cual no es lícito esquivar el concurso.

Hoy, los ayuntamientos son entidades constituidas exclusivamente por nombramiento gubernativo. Sus componentes dependen en todo momento del Gobierno o del Gobernador. En lo sucesivo, la duración en el cargo responderá a un plazo legal; los concejales se renovarán por mitad cada tres años. Es decir, cada concejal permanecerá seis años en el cargo. No había de existir otra ventaja que ésta que procura la estabilidad y la independencia, y por esto solo resultaría recomendable el experimento electoral.

Una pregunta estará en todos los labios. La elección requiere pluralidad de símbolos, contrastes de criterios o lista de candidatos. ¿Cómo organizar una elección sin partidos que representen variedad de soluciones?

Desde luego, han de existir posibilidades de opción entre personas, si quiera quede regulado, como es lógico, al derecho de candidatura. Y esto ya es importante. A las elecciones locales más que a las de otra clase, son aplicables estas palabras de Montesquieu: "Si hay pocas gentes que conocen el grado preciso de capacidad de los hombres, cada cual es, sin embargo, capaz de saber, en general, si el que él elige es más esclarecido que la mayor parte de los demás". Palabras especialmente afortunadas cuando se trata de las apretadas relaciones de vecindad propias del pequeño Municipio.

Cabría, además, ver con simpatía la discusión de programas municipales. Nada tienen que hacer los partidos políticos, más que por ser partidos, por ser políticos. Los partidos de tipo general, con programas que afectan a la concepción de los intereses nacionales, idénticos en todos los municipios, no sirven para expresar la diferenciación, la vida concreta y singularizada a que responde cada entidad municipal. Ni siquiera dentro de un sistema liberal es deseable que las elecciones administrativas se conviertan en políticas. Y para evitarlo han surgido muchas voces — en Londres mismo — partidos estrictamente municipales.

A nadie debería alarmar que los candidatos ofrecieran un índice de soluciones que afectasen a los intereses de la ciudad, o una orientación en materias concretamente municipales, de interés actual.

Hay así campo para que el contraste pueda manifestarse y para orientar la libertad de elección.

Hemos discurrido acerca de las perspectivas de unas elecciones que están a la vista. Otros, con la misma buena fe y mejor criterio, pueden aportar ideas. Lo que importa es eludir el doble escollo constituido en Política por la inhibición y por la violencia.

Los Ministros de Industria y Agricultura, cumplimentados por el Consejo de Hermandades

MADRID 24.—Los miembros del Consejo Nacional de Hermandades han visitado al Ministro de Industria y Comercio para exponerle los problemas pendientes, relativos a piensos, cebada y elementos auxiliares. El Ministro puso de relieve las dificultades que presenta la recogida de piensos, así como el trastorno que esto plantea al Ministro y a la Comisaría de Abastecimientos. Manifestó su criterio en cuanto a la libertad de comercio y afirmó que la intervención se mantiene únicamente porque es necesaria. Prometió la asignación de cupos de hierro y cemento para usos agrícolas. En cuanto al problema de abonos, dijo que preocupa al Gobierno de manera fundamental y que pueden estar seguros los congresistas de que la totalidad de este artículo, que ha sido posible obtener en el extranjero, se ha importado con destino a nuestra agricultura. Finalmente prometió estudiar con todo interés las propuestas del Con-

LOS ARQUITECTOS DEL CONGRESO DE URBANISMO Y DE LA VIVIENDA VISITAN EL PALACIO MUNICIPAL

Nos hallamos, les dijo el Alcalde, en plena actividad urbanística

Los arquitectos que participan en el V Congreso de Urbanismo y de la Vivienda, visitaron durante la mañana de ayer el Palacio Municipal. Les fué ofrecida una copa de vino español. El alcalde, don Alfonso Molina Brandao, que se hallaba acompañado de algunos concejales, pronunció el siguiente discurso:

PALABRAS DEL ALCALDE

"Cumplio gustoso el grato deber de saludaros y darles la bienvenida a esta casa y desearles, como es tradicional en La Coruña, que la breve estancia en esta capital les sea lo más agradable posible.

Es para nosotros un gran honor recibir a personas extranjeras y nacionales de tanta valía y técnicos, que como los que colaboran en este Ayuntamiento sienten afición por este arte urbano, indispensable para el perfecto

desarrollo hasta conseguir el engrandecimiento y el bienestar de España".

PALABRAS DEL SEÑOR CORT

Da las gracias por las palabras del señor alcalde en cuanto se refieren al Congreso, a los congresistas y las que a él le fueron dirigidas personalmente.

Explica la finalidad del viaje, que es estudiar prácticamente, sobre el terreno, mostrando a los técnicos nacionales y extranjeros que concurren los trabajos realizados por el Instituto de la Vivienda, en los lugares donde se están realizando obras, lamentando que el itinerario previsto impida celebrar algunas sesiones en La Coruña.

Promete recoger las manifestaciones del señor alcalde, ofreciéndole que en una futura reunión se celebrarán algunas sesiones en esta ciudad, con el fin de participar y colaborar en los

ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Pesca, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

greso y las medidas oportunas para un mejor desarrollo de la producción. CIPRA.

CUMPLIMENTANDO AL MINISTRO DE AGRICULTURA

MADRID 24.—El Ministro de Agricultura ha recibido, en su despacho oficial, a los miembros del Consejo Nacional de Hermandades, que solicitaron del Ministro que la distribución de maquinaria agrícola se haga a través de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias, dando preferencia en la asignación a las solicitudes para uso colectivo. El Ministro hizo constar su coincidencia con este punto de vista y citó una disposición del Ministerio sobre movilización de maquinaria agrícola, que sigue vigente. Prometió atender en la medida de lo posible las peticiones de los congresistas. Posteriormente, los visitantes saludaron al Director General de Agricultura, quien les explicó sus propósitos sobre distribución de tractores y abonos. —CIPRA.

Becas para estudios de Comercio

La Cámara de Comercio abre un concurso para concederlas

De acuerdo con el Reglamento aprobado al efecto, se abre concurso para cubrir entre escolares de la enseñanza pública y privada cuatro becas para estudios, que tenemos vacantes, de la Carrera de Comercio.

Dichas becas son: Dos para la carrera de Perito Mercantil y dos para la de Profesor Mercantil.

En principio estas becas están dotadas como sigue:

Peritos Mercantiles, 1.250 pesetas anuales; Profesores Mercantiles, 1.750 ídem ídem.

Podrán solicitar estos premios aquellos alumnos de las escuelas públicas y privadas que, además de tener condiciones excepcionales de inteligencia, sean hijos de padres nacidos en la jurisdicción de este organismo o que lleven en ella por lo menos cinco años de residencia y que no cuenten con medios económicos suficientes para cursar los mencionados estudios. A estos efectos las becas recaerán en alumnos cuyas familias no tengan ingresos superiores a 10.000 pesetas anuales, computándose los obtenidos por sus padres y hermanos solteros, más 500 pesetas por cada hijo que conviva con los beneficiados.

Los aspirantes a las becas de Profesor Mercantil habrán de presentar certificación académica sobre la terminación de los estudios de peritaje. Las solicitudes, cuyo plazo de admisión termina el día 10 del próximo mes de octubre, se dirigirán al Sr. Presidente de la Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de La Coruña.

La jurisdicción de la Cámara se extiende a todos los ayuntamientos enclavados dentro de los partidos judiciales de Betanzos, Carballo, Corcubión, Ordenes y La Coruña. En consecuencia podrán solicitar estas becas, alumnos de todos los términos municipales auidos.

desarrollo, progreso y buen vivir de los pueblos.

Sentimos la rapidez de la visita a esta ciudad, que considerándose mayor de edad, se prepara para ser la capital que la provincia y la región requieren y en ello no escatimaremos esfuerzos ni medios, conscientes de su importancia y de la característica de proximidad a la residencia veraniega de Su Excelencia el Jefe del Estado, estando satisfechos de la colaboración y ayuda que los organismos locales y centrales nos prestan para el desarrollo de nuestros proyectos.

Y digo sentimiento en la rapidez de la visita, por lo interesante que sería para nuestros técnicos la asistencia a reuniones y la convivencia y cambio de impresiones con ustedes, que facilitarían encontrar una mejor solución para resolver el problema de la vivienda, uno de los más importantes que hoy tiene La Coruña, y por tanto el Ayuntamiento.

Nos encontramos ustedes en plena actividad urbanística, habiéndose redactado recientemente un plan de La Coruña en el que se han seguido las directrices tan inteligentemente estudiadas por el señor presidente de la Federación, aquí presente, don César Cort, cuyo trabajo hecho por encargo de este Ayuntamiento, ha sido de gran utilidad para la confección de nuestro plan.

Nos hallamos con las dificultades naturales de esos trabajos, que son análogos a los de otras poblaciones de España y del extranjero, como he podido comprobar personalmente al asistir a las recientes reuniones de técnicos urbanísticos y conferencias, en las cuales me he encontrado en compañía de la mayor parte de los aquí presentes; dificultades que vamos venciendo por haber puesto en ello todo el entusiasmo y trabajo en pro del engrandecimiento de La Coruña, siguiendo el claro ejemplo del Jefe del Estado, nuestro querido Caudillo, que no

problemas de índole nacional que aquí se presentan.

CONVERSACION DEL ALCALDE CON EL SEÑOR MALLO, DIRECTOR GENERAL DE LA VIVIENDA

En conversación sostenida por el alcalde con el señor Mallo, director general de la Vivienda, este señor, atendiendo con todo interés a los problemas que el señor alcalde le presentó en relación con la vivienda, se ofreció a facilitar toda clase de colaboración con el fin de poder llegar rápidamente a una feliz conclusión, para lo cual en el próximo viaje del señor alcalde le acompañará un técnico municipal, el que se encargará de recoger todos los datos que ayuden a la pronta confección del oportuno expediente.

Los arquitectos salieron complacidos del Ayuntamiento y poco después se trasladaron a El Ferrol del Caudillo.

Un polígono de tiro para competiciones internacionales, será construido en Toledo

TOLEDO 24.—Por iniciativa del teniente general García Valiño, se va a construir en la Escuela Central de Educación Física, un polígono de tiro para competiciones de carácter internacional. El proyecto está terminado y en su realización se invertirán tres millones de pesetas. Se instalará continuación del campo de deportes de la Escuela y tendrá cuatrocientos metros de largo por noventa de ancho. —CIPRA.

Examen de Estado

Ejercicio escrito

SANTIAGO, 24.—Alumnos que deben presentarse a este examen los días siguientes:

Día 27, (diez mañana), del número 1 al 500, ambos inclusive.

Día 28, (cuatro tarde), de 501 al final.

Los alumnos deberán venir provistos de diccionario latino, tablas de logaritmos, estilográfica o lápiz tinta, no permitiéndose el uso de tinteros.

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos.

REUMATOL
Para el reumatismo y demás manifestaciones artríticas.

3 preparados SAIZ DE CARLOS

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Pida folleto GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

C.S. 235/234

POLLUELOS

SOLAMENTE UNA RAZA "LEGHORN"

PEDIDOS: desde 1.º Septiembre
ENVIOS: de Diciembre a Junio

Tenemos Certificado oficial, justificando que en "Gallinópolis":
No se ha registrado ningún caso de Peste Aviar y que todas las aves están vacunadas y revacunadas.

PIDA CATALOGO GRATIS

"Gallinópolis"

GRANJA AVICOLA DIPLOMADA
Goya, 6 - MADRID - Tel. 25.68.11

SIETE DERROTAS SUFRIO AYER RUSIA EN LA O. N. U.

El delegado surafricano acusó a la Organización de no cumplir sus fines

PARIS, 24.—En el pleno de la Asamblea General de la O. N. U., que dió comienzo a las 10'45 de la mañana, pronunció un discurso el jefe de la delegación del Uruguay, en el que reiteró la más ferviente adhesión de su país a los principios consagrados en la Carta de las Naciones Unidas.

El jefe de la delegación china habló después, para decir que el conflicto ideológico entre Rusia y el Occidente es el más peligroso en la Historia desde el siglo XVI. Aconsejó a Rusia evite el error de tratar de imponer la ideología comunista a otros pueblos.

La Unión Sudafricana ha sido el primer país que en plena Asamblea General de la O. N. U. ha acusado a esta Organización de no cumplir los fines para que fue creada. El jefe de la Delegación de dicho país advirtió a la Asamblea que si la O. N. U. continúa por el mismo camino de los tres años pasados, habrá que enfrentarse con la cuestión de si el interés nacional es compatible con la pertenencia a la Organización. "La O. N. U. —dijo— si que el mismo camino que la Sociedad de las Naciones, y la actividad del Consejo de Seguridad puede resumirse en una serie de "continuas disenciones".

La capitulación de Norteamérica evitaría la guerra, según Rusia

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Jado de señalarse. En ocasiones previas las tres potencias enviaron notas que diferían ligeramente en su texto. Esto siempre produjo aquí la sospecha de que tanto Bevin como Bidault, mientras fué ministro, dejaban pequeños agujeros abiertos para escaparse en caso necesario, dejando a Norteamérica sola en la estacada. Esta vez se dice que la nota ha sido unánime, y Bevin en su discurso en los Comunes se ha mostrado dispuesto a estar al lado norteamericano hasta el fin, en la disputa de Berlín, si es que el problema de Berlín va a tener algún fin.

No es mucho lo conseguido, aunque aquí se estima que es mejor algo que nada. Sobre todo cuando ha habido mucho interés en presentar la confusión que padece el mundo como un mero caso entre Estados Unidos y Rusia, sin detenerse a pensar si el caso no es más bien entre Oriente y Occidente, o mejor dicho, entre civilización cristiana y salvajismo ateo. Quizá el hecho de que Norteamérica sea la potencia más grande de la civilización occidental, y Rusia la mayor nación del mundo ateo materialista, puede haber singularizado a ambas naciones; pero después del fracaso de los que creyeron que podía haber un entendimiento con Rusia, para nadie es un secreto que el mundo entero es lo que está en juego. Al menos, así lo reconocen los propios rusos. El camarada Nikolai Voznesenki, delegado del primer ministro y miembro del buró político, lo ha dicho francamente en un libro que acaba de publicar. La guerra entre Estados Unidos y Rusia es inevitable, y sólo la capitulación de Estados Unidos podría ser solución.

Asimismo, para que no haya duda de lo que son los partidos comunistas en todos los países de la tierra, el camarada Voznesenki dice que el régimen de Stalin exige una completa orientación, pro-soviética incondicional en la política de los partidos comunistas del mundo. Adjudicando a los demás sus propios orígenes, dice textualmente: "La expansión imperialista de los Estados Unidos se mueve hacia una guerra en busca de la dominación mundial."

Una tercera guerra total sólo po-

Ha sido descubierto un complot contra Perón y su esposa

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tido a la fiesta de la juventud, con motivo de la llegada de la primavera. REACCION DE LA COLONIA ARGENTINA EN NUEVA YORK

BUENOS AIRES, 24.—La colonia argentina en Nueva York, inmediatamente de conocer el descubrimiento del complot contra el general Perón y su esposa, ha enviado un mensaje de felicitación al Presidente por el rápido descubrimiento del mismo.—(EFE).

HUELGA GENERAL COMO PROTESTA CONTRA LOS ENEMIGOS DEL PRESIDENTE

BUENOS AIRES, 24.—Según comu-

dría evitarse mediante el desarme militar y económico de Estados Unidos, y la hegemonía militar y económica de la Unión Soviética en el mundo."

Está clara la advertencia para quienes piensan que lo actual es simplemente un choque de intereses entre el capitalismo y comunismo, representados exclusivamente por Norteamérica y Rusia. Voznesenki tiene buen cuidado de explicar en otra parte de su libro que es la "imperialista" Norteamérica la que amenaza. A su juicio, todo sistema no comunista es imperialista por esencia. Y no se contenta con abogar por el desarme militar y económico de los Estados Unidos, sino de todas las naciones del mundo en las que quede algún vestigio de capitalismo. Justifica la política rusa de rearme constante como una necesidad de defensa, porque—dice—"no debe olvidarse que el sistema capitalista produce guerras agresivas por sí mismo". Añade que la guerra imperialista no es más que una brutal expresión de la competencia en la producción de artículos. "La agresión imperialista contra la Unión Soviética—sigue afirmando—es una continuación de la lucha de clases en el terreno internacional."

Nadie puede dudar de la razón que asiste al camarada Voznesenki. El día en que todos los pueblos quedan bajo la férula del Kremlin se habrán acabado las guerras, pero eso día nadie podrá decir que todo no era más que un conflicto entre Washington y Moscú

MANUEL CASARES.

nica la Agencia Reuter, la Confederación del Trabajo de la Argentina ha convocado una huelga general para esta noche. Centenares de miles de obreros han abandonado el trabajo como protesta contra el complot para asesinar al Presidente Perón y su esposa, y como acto de adhesión a ambos. Refuerzos de la policía han sido enviados urgentemente a la Plaza de Mayo, en el corazón de la ciudad, donde los obreros se han congregado.

La Confederación General del Trabajo—sigue diciendo la Agencia Reuter—ha pedido que la huelga dure hasta medianoche. La multitud concentrada en la Plaza de Mayo estará hasta las seis de la tarde (hora local), en que el Presidente Perón se espera pronuncie un discurso desde uno de los balcones de la casa del Gobierno.

LOS DETENIDOS

BUENOS AIRES, 24.—La Policía Federal argentina ha confirmado oficialmente detenciones, en relación con el complot para asesinar al Presidente Perón y su esposa, anuncia la agencia Reuter.

El jefe de la Policía ha declarado que el complot había sido preparado por John Griffiths, un residente norteamericano de Montevideo.

Indicó Bertello que el Gobierno de la Argentina pedirá la extradición de Griffiths y agregó que también se hallan complicados en el asunto algunas personas que actualmente se hallan en el Uruguay.

Dijo luego el jefe de la Policía que Griffiths fué expulsado de Argentina, conjuntamente con otros extranjeros, que se hallaban complicados en una huelga de empleados bancarios.

Entre los detenidos figura el diputado Reyes, dirigente laborista antiperonista; su hermano, tres miembros de la Marina, un piloto y varias personas civiles, entre ellas una mujer.

Declaró Bertello que los detectives federales se mezclaron con los organizadores del complot, para obtener pruebas. Dice que se tuvo conocimiento del complot hace dos meses. Durante el curso de éstos fueron distribuidas octavillas subversivas, en las que se atacaba al general Perón y a su esposa.

Crónica de París

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Las organizaciones sindicales han hecho "demostración": ferrocarriles, electricidad, radio, hospitales, farmacias, escuelas e institutos de segunda enseñanza, ministerios y burocracia cerraron a las cuatro de la tarde. El comercio y especialmente el de la alimentación ha abierto como de ordinario y en definitiva el aspecto de la ciudad no ha sido nada revolucionario. Esta noche todo el mundo ha podido ir ya al cine o al teatro.

UNA SESION GRIS

La sesión de la mañana muy tranquila se caracterizó especialmente por la intervención del delegado chino Wang-Chieh-Chieh cuyo discurso fué un modelo de elegancia y suavidad muy oriental. Después mister Longw, del Africa del Sur, insistió en la amenaza de la retirada de su Gobierno de la ONU. "Si la ONU—dijo—continúa en el camino que se ha trazado desde hace diez años nos veremos obligados a preguntarnos si continuar más tiempo en el seno de las Naciones Unidas servirá a nuestros intereses nacionales". Tras una breve y concreta intervención danesa, turca y uruguaya, sin pena ni gloria se levantó la sesión matinal, pasadas las dos y media.

TRIUNFO DEL BLOQUE HISPANO-AMERICANO

Según mi modesta opinión la sesión de la tarde ha sido particularmente interesante para el que llamamos "bloque hispanoamericano" que había sufrido un rudo golpe con el cual probó, errores y maniobras que mataron el coraje, sobre todo la sujeción de la candidatura del señor Bramuglia con la presidencia de la Asamblea.

El bloque hispanoamericano acabó desarticulado de la sorpresa pero se consideraba libre para moverse. Una especie de amargura parecía que reinaba en este bloque. Era preciso restablecer el prestigio de la Argentina como defensora del derecho de los países pequeños contra la actitud avasalladora de los "cinco grandes". Y de esto se ha encargado el señor Arce. El jefe de la delegación argentina suele hablar reposado y metódicamente. Hoy ha estado muy enérgico y hasta fogoso. Cabellos y bigotes grises, traje gris, corbata gris y hasta

"hombre en gris", ha sabido vencer ampliamente de la dialéctica cerrada del "hombre en azul marino", Malik, representante de la URSS. A Malik no le falta más que el uniforme militar ruso para ser el tipo característico de la soviética minoría que funciona correcta pero rodeada de ademanes fríos y secos. Malik, en nombre de su delegación, se opone a todo: ha querido que se inscriban en el orden del día los puntos 14 (admisión de Italia y Estados que han logrado siete votos en el Consejo de Seguridad), 15 (independencia política e integridad de Grecia), 16 (independencia de Corea), 17 (asunto del veto en el Consejo de Seguridad). Malik se defendía de una manera ruda aunque en realidad se trata sólo del orden del día; pero el Dr. Arce no estaba dispuesto a ello y ha sido después de servirse y beber un gran vaso de agua, cuando agotó todo el curso oratorio jurídico y de principios para sacar adelante la proposición por la que defiende la admisión de Italia en la Asamblea General y los países que han obtenido siete votos en el Consejo de Seguridad. El argumento ruso para pedir la eliminación de tal admisión en el orden del día es que de esos siete votos obtenidos, cinco han de ser de los "cinco grandes". En estas ideas apoyan al ruso un polaco, cosa muy natural; el francés René Mayer, más elegante y con el pelo más planchado que nunca, y el belga Spaak, gordo con su cara de niño bueno.

El Dr. Arce tiene que subir otra vez a la tribuna para defender la proposición. En este momento es oportuno traer una de las frases de Paul Valéry que adorna el frontispicio rodeado por la gran insignia de las Naciones Unidas: "La acción dramática anima este lugar de comunión humana". El ambiente se caldea, y el señor Arce habla contra el derecho de veto, y termina con una frase también lapidaria: "Los Cinco Grandes quieren eliminar de la ONU a los pequeños países que desean defender el basamento y los principios de esta Organización." Al fin llegó la hora de votar. Se ha hecho una discriminación: aceptar o eliminar la proposición argentina del orden del día y meterse ahora a estudiar el problema jurídico que plantea. La votación es nominal. Los que aceptan que la proposición sea incluida dicen en alta voz "No", y "Si" los que quieren eliminarla. Por 29 votos—los que el señor Bramuglia hubiera necesitado para ser Presidente—contra 16, se acepta la proposición argentina. Después sigue la votación, y puede decirse que en todas ellas triunfó la tesis a la que se oponían los delegados soviéticos. En resumen ha sido un buen día para los países hispanoamericanos, que se han visto seguidos en muchos casos por los ingleses y por los árabes.

ANTONIO MIRA.

Tesorería de Hacienda de la provincia de La Coruña

EDICTO

El Tesorero de Hacienda de esta provincia, Hace saber: Que a partir del día 1.º de octubre próximo hasta el día 15 del mismo mes (ambos inclusive), queda abierto en esta provincia, el período voluntario para la adquisición de patentes de automóviles, Clase BT, (taxis) correspondientes al cuarto trimestre del corriente año, por ordinaria y accidental y se previene de que si en dicho plazo no se satisfacen las patentes, incurren los particulares en apremio con el recargo del 20 por 100 que se reducirá al 10 por 100 si realizan el pago dentro de los diez últimos días del citado mes.

Se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el art. 32 del Estatuto de Recaudación a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la oficina recaudatoria en la que se haga constar el intento de pago en el caso de que no tuviese en su poder la recaudación, la patente o patentes solicitadas. La Coruña, 24 de septiembre de 1948. EL TESORERO DE HACIENDA, Modesto Ogea.

Forma Gobierno, el Presidente electo de Cuba

LA HABANA, 24.— Se anuncia oficialmente que el Gobierno formado por el presidente electo Carlos Prío Socarras, será el siguiente: Presidente del Consejo, Manuel Antonio A. de Varón; Estado, Carlos Hevia Reyes Gavilán; Justicia, Ramón Corona; Gobernación, Rubén de León García; Hacienda, Antonio Prío Socarras; Obras Públicas, Manuel Febres Valdiés; Agricultura, Francisco Grau Alsina; Trabajo, Ricardo Butiari Puté; Educación, Aureliano Sánchez Arango; Sanidad, Alberto Oñera Soler; Defensa, Ramón Nobal; Comunicaciones, Virgilio Pérez López; Comercio, José Randeru Martínez. Figuran en dicha lista como ministros sin Cartera, Ramón Vasconeros y Primitivo Rodríguez.—(EFE).

Un regalo precioso muy útil en el hogar



EL NUEVO MODELO PORTATIL de lujo

verde - rojo - gris o crema con su elegante y adecuado estuche.

Práctica en viaje por su peso y tamaño reducidos, en la oficina por ser completa y resistente y en el hogar por su utilidad diaria.

ENTREGAS RAPIDAS

Sigue la producción de la portátil en negro y de todos los modelos de oficina.



MS 46

hispano olivetti, s.a.

NUEVA COMODIDAD DOMESTICA

Representantes para las provincias de la Coruña y Pontevedra: EXCLUSIVAS "SAINZ", Bailén, 7 - LA CORUÑA

Ante la gran regata de mañana

Un rato a "tiempos"

Prometimos dar a nuestros lectores algunos datos que les sirvan de elemento de juicio acerca de las posibilidades de unas y otras dotaciones de las que mañana, a la una de la tarde, tomarán la salida para disputar el supremo título nacional.

Es preciso hacer la salvedad de que numerosos imponderables influyen de modo decisivo en las "marcas" logradas, y tratar de hacer deducciones a la vista de los resultados habidos en otras bahías, es poco menos que escribir en el mar.

De todos modos, conviene elegir "tiempos" de regatas de idénticas o parecidas características al que será mañana escenario de la más importante regata que tendrá lugar en La Coruña. Santander y Bilbao nos parecen los más similares, ya que el gulfuzano tiene gran parte del recorrido en mar muy batido.

Las tres millas con tres olabogas, en la ría santanderina, las hizo la dotación de Pedreña en 21-18, y Peñacastillo en 21-52. Igual recorrido lo hicieron los de San Pedro en la primera regata del pasado mes de agosto, en 20-49, y la Blanca, en 21-22.

En la segunda prueba de Santander se clasificó primero Peñacastillo con 22-10, y luego Pedreña con tres segundos más, logrando los de Visma, en la regata del día 31 de agosto, sobre igual recorrido, 21-28, y un segundo menos los de la Blanca.

Los tiempos del Campeonato de España del pasado año en Bilbao, ganados por la dotación de Pedreña, fueron de 21-20 2/5, para los vencedores, y tanto la Blanca obtuvo 22-15 y Peñacastillo, 22-20.

Datos estos, repetimos, que son de poca monta para quien trate de servir de ellos como "talisman". El estado de preparación de las tripulaciones es ahora más completo, y otros factores decisivos e inadvertidos casi siempre, tienen gran influencia en las marcas logradas. Balizas, dotación inmediata, estado de la embarcación, hasta a punto de la misma, preparación física del remero, estado del mar, etc.

Tanto, que es imposible predecir un mínimo de certeza, el resultado final de una regata. Y en ello está precisamente el sugestivo interés que despertan estas emocionantes pruebas.

ELE.

BOXEO

WILLIAMS CONSERVA SU TÍTULO MUNDIAL DE LOS PESOS LIGEROS

NEW YORK, 24.— Derribando cinco veces a su oponente y dominando todo el curso del combate, Ike Williams, retuvo su corona mundial de los pesos ligeros, al vencer por vía rápida al californiano, Jesse Flores, a los dos minutos y cinco segundos del décimo asalto, ante un espectador, que es una consagración inferior a la esperada, han asistido al combate.

El vencedor Williams-Flores fue más de lo que se esperaba, que una batalla pugilística, pues estuvo la mayor parte de cada asalto en retirada y pocas veces lanzó un golpe.

Williams derribó al retador por dos veces en el quinto asalto y otras dos en el sexto y octavo para dejarlo fuera de combate en el décimo. En el noveno Flores cayó sobre la lona y aunque el cronometrista le contó tres segundos no se levantó inmediatamente una caída por el adversario. (A.F.P.L.)

RAY ROBINSON VENCIO AL CUBANO

NEW YORK, 24.— Ray Robinson, campeón del mundo del peso mediano ligero, venció por puntos a Kid Gavilán, de Cuba, en el encuentro de semifinales de la noche en la que Ike Williams ha puesto nuevo su título frente a Jesse Flores. El público protestó a decisión de los jueces. El combate despertó mucho entusiasmo por la agresividad y disposición del cubano. (A.F.P.L.)

PELOTA

Esta tarde, a las ocho, en el parque del Bosque de La Coruña, se celebrará el sorteo de los partidos de pelota-punta a disputarse en el torneo social, que comenzará mañana.

Se verificará el sorteo de los partidos de pelota a mano.

Los actos deberán asistir todos los socios a participar, con objeto de formalizar su inscripción.

REFERENCIA PENDIENTE

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

deporte

Los remeros de Pedreña y Peñacastillo llegaron ayer a La Coruña y Betanzos, respectivamente

Hoy, a las once, entrenarán los primeros en la bahía

A la una de la tarde llegaron al Puente del Pasaje los remeros de Pedreña, alojándose en uno de los hoteles de la playa de Santa Cristina. Acompaña a los expedicionarios el presidente de la Federación Montañesa de Remo, señor Kaifer, así como el presidente de la Sociedad y el preparador señor Hita.

Por la tarde se trasladaron al varadero del Parrote embarcando la dotación en la "Castilla", al objeto de hacer un ligero entrenamiento, que fue presenciado por nutridos grupos de curiosos, en quienes hizo excelente impresión la boga rítmica de los remeros montañeses.

Es al regreso de este primer contacto con las aguas de la bahía coruñesa cuando tratamos de que el patrón, Bedia, nos comunique sus impresiones acerca del "campo" de regatas y su opinión sobre los remeros gallegos, a los que conoce bien por haber "corrido" juntos en Santander y Bilbao.

—El "campo" de regatas es excelente—nos dice.

—Aquí no hay balizas "privilegiadas", ¿eh?—le replicamos.

—Según. Porque en caso de nordeste fuerte, la boya uno está muy resguardada del viento.

—¿Decidido a llevar el título?

—Verá usted. A eso venimos todos. Pero aquí tenemos muy mal enemigo. Los gallegos reman muy bien y son fuertes y resisten esa boga picada. Y hasta esa olaboga peculiar les favorece mucho, porque con el remo de pica la embarcación se para. Claro que es más rápida.

—¿Qué número de paladas por minuto acostumbran a dar ustedes?

—Unas treinta y ocho, nada más.

—Pero...

Bedia, se calla, reclamado por sus remeros para trasladarse a su alojamiento. Sin embargo deducimos lo que el hábil patrón no ha podido decirnos. Basta una ligera observación de la complejidad atlética de sus "chicos" para comprender el impulso que el domingo imprimirán a sus remos. Y la "Castilla", vencedora en Bilbao el pasado año, tratará de arribar en cabeza a la meta para que el título de campeón no salga de sus manos por esta vez.

LOS DE PEÑACASTILLO TRAEN ALGUNOS SUPLENTE

La dotación de Peñacastillo, con su presidente el gallego señor Rivera, se halla alojada en Betanzos.

Un contratiempo de última hora obligó al patrón, Santamaría, a incluir en su dotación a cuatro o cinco remeros noveles para cubrir ciertas bajas sufridas hace pocos días. Y como es preciso conjuntarlos, ayer tarde, en Ribadeo, hicieron un ligero entrenamiento.

HOCKEY SOBRE HIERBA

HOY, A LAS CINCO, DEPORTIVO-JUNIOR EN EL ESTADIO

Como comienzo de la temporada "hockeyista" coruñesa, esta tarde, a las cinco, disputarán un partido amistoso, en el campo de entrenamiento del Estadio, los equipos R. C. Deportivo y C. D. Junior.

Los deportivistas alinearán de la siguiente forma: Mitchell; Luis Blasco; Javier Guimaraens; Pombó; Guyat; Carricarte; Juanes; Jaime Guimaraens; Prieto Puga; Roberto Vidal y Rafael Vidal.

Desconocemos la alineación del C. D. Junior, ya que el capitán no ha querido facilitárnosla, pero poco difiere de la siguiente: Nano; Torrente; Eduardo Guimaraens; Arambillet; Castejón; Rolán; Vio; Nito; Joaquín Guimaraens; Olavide y Cagarra.

Dirigirá la contienda Montiel, una gran promesa de árbitros de hockey.

Cada la rivalidad que existe entre ambos conjuntos, el partido promete ser muy disputado y emocionante.

PENALTY-BULLY.

Federación Gallega de Remo

REGATA DE TRAINERAS. CAMPEONATO DE ESPAÑA

JUEGO A LAS QUINIELAS

Se expenden en: La Granja, Patio Alvear, Bar Compostelano, Bar de San Pedro, Bar Derby, Bar 2 de Junio, Bar O'Lionardo, Bodegas del Priorado y en el KIOSCO DEL RELLENO.

Los árbitros

Alvarez Corriols actuará en las Coris

MADRID, 24.— Árbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros correspondientes a la primera, segunda y tercera división de Liga, que se jugarán mañana:

Primera división.—Valladolid-Sevilla, Echave; A. Bilbao-Español, Rivero; A. Madrid-Oviedo, Vilalta; Valencia-Real Madrid, Azón; Barcelona-D. Coruña, Alvarez Corriols; Sabadell-Tarragona, Aurre, y Celta-Alcoyano, Caballero.

Segunda división: Murcia - R. Sociedad, Casal; Hércules-Levante, Rodríguez (C.); Mestalla-Gerona, Arqué (sejugará hoy); Gijón-Castellón, Mazagatos; Santander-Baracaldo, Ferrer; Ferrol-Granada, A. Santullano.

Tercera división.— Primer grupo: Leonesa-Lucense, Blanco Mateos; Arosa-Orensana, Diaz Edreira; G. Popular-Santiago, Garrido; Juvencia-Berbes, González Blanco; Avilés-Arsenal, García Alvarez; Caudal-Pontevedra, Menéndez; Juvenil-Maestranza, V. Rodríguez.—(A.F.P.L.)

El Juvenil-Maestranza de mañana es un difícil partido para los locales

Los aficionados coruñeses están de enhorabuena el domingo, pues después de la jornada matinal dedicada al remo, podrán contemplar por la tarde una emocionante contienda futbolística entre el Juvenil y el equipo de la Maestranza Aérea de León, rivales antiguos que han librado encuentros muy reñidos e igualados.

En el equipo forastero figuran elementos de mucha clase, como su delantero centro, Tavilo, el extremo derecho Artola y el izquierdo, Orejón, ya veterano pero con evidente valía, así como otros muy prometedores, llenos de juventud y entusiasmo.

Por su parte el Juvenil formará de la siguiente manera: Delgado; Bonifacio, Longueira, Peco; Docampo, Maristany; Rábade, Oliveros, Ruiz, Díez y Paracela.

Para dirigir la contienda ha sido designado el magnífico árbitro vigués Víctor Rodríguez.

NATACION

F. Bremón batió la marca gal'ega de 200 metros espalda

También fueron batidos otros "records"

En la piscina tuvieron lugar anteayer diversos intentos para rebajar varias marcas regionales y provinciales de natación, logrando el más completo éxito en pocos días. Los nadadores pertenecían al Club Natación Coruña, quien consiguió una medalla de plata a aquellos de sus socios que logren rebajar cualquier marca gallega absoluta.

Rodrigo Varela, el mejor braicista de Galicia, en la actualidad, logró la marca de 6'58" en los 400 metros braza, batiendo la regional de esta distancia (categoría cadetes) que poseía desde el año 1945, Leopoldo Bremón en 7'28" 2/10, y aproximándose a la absoluta que detenta Estévez en 6'52". Es muy posible que en otro intento logre rebajar ésta, pues Varela posee clase y condiciones suficientes para ello.

Fernando Bremón, el campeón gallego de espalda, atacó la marca de los 200 metros espalda, que poseía desde 1946 y la rebajó en 2'7" 6/10. La marca conseguida fue la de 2'59" 2/10, excelente tiempo que aun puede rebajar, pues falló algunas de sus últimas vueltas.

Un equipo infantil compuesto por Miranda, Abelenda, Quiroga y P. Pombó se establecieron la marca de los 4 x 200 metros relevos estilo libre en 13'4" 1/10. En el primer relevo Luis Miranda logró rebajar la pulsamarca gallega de los 200 metros infantil con el tiempo de 3' (anterior marca: 3'4" 6/10, Bremón).

Otro equipo de cadetes, formado por Tribarven, Ortiz, Varela y Bremón rebajó la marca de los 4 x 100 metros estilo libre, logrando el tiempo de 5'7" 4/10 (anterior marca: 5'28" 8), que aun puede ser mejorado en otro intento.

Se celebraron también varias pruebas infantiles en las cuales debutaron pequeños nadadores que prometen mucho. El resultado fue:

66 metros braza, 1. Antonio Souto; 2. M. González; 3. Carillos; 4. Antonio Pena; 5. Jesús, y 6. José L. García.

100 metros espalda: 1. G. Suárez Puma; 2. Carillos.

Hoy sábado, a las seis de la tarde tendrán lugar otros intentos y pruebas infantiles, que serán controladas por elementos de la Federación Gallega.



Bedia, patrón de la trainera de Pedreña

De la capital montañesa vendrán muchos excursionistas por carretera, pues no quieren perderse una regata que se presenta con numerosos aliados, y que será radiada a toda España por Radio Nacional.

Según nos comunica la Federación Gallega de Remo, la regata de mañana comenzará a la una en punto de la tarde.

La calidad del cuarto de baño se mide por su grifería

Excelisa, Augusta, Roca, Gloria y Cyma son las marcas que lo avaloran

Véalas en las exposiciones de INSUA Y VIZOSO

LA CORUÑA: Plaza de Pontevedra, Rubine y Avenida de Lombardero. EL FERROL: Baterías, núm. 41

FACULTAD DE DERECHO

Preparación Profesores especializados. Informes: A. ABELAIRA. Rosalía Castro, 8, 3.

ABOY Cirujano Callista

Horas de 10 a 1 y de 4 a 7. Horas especiales mediante cita. Santa Catalina, 28-2.º Tel. 4295

Auxilio Social

DOMINGO, DIA 26
2.ª Postulación de septiembre 1945 (Con arreglo a la Orden Ministerial del 27 de mayo de 1942)
EMBLEMA
"FERNAN DIEZ GURDIEL"
Los emblemas se entregan el SABADO, de diez a una y media y de cuatro a siete, y el DOMINGO, de diez a una y media.

Las vacaciones de los productores

Finalizó la campaña veraniega en la Residencia "Santiago Apóstol"

El día 23 del corriente, se celebró en la Residencia "Santiago Apóstol" que dicha Obra Sindical tiene instalada en uno de los más bellos y pintorescos rincones de San Pedro de Nos, la clausura del último turno femenino, integrado por productoras de Madrid, que durante 15 días disfrutaron unas auténticas vacaciones en aquel suave rincón marifañ.

Concurrieron al mencionado acto celebrado en carácter íntimo, el secretario provincial de Sindicatos, don Fernando Campomanes, en representación del delegado provincial, el Asesor Religioso de dicho Organismo M. I. y R. Abad de la Colegiata, don Santiago Fernández, la delegada y secretaria de la Sección Femenina, señoritas María Luisa Navarro y Pilar Alcántara, así como los vicesecretarios de Obras Sociales y de Ordenación Social, señores don Alberto Leira Varela y don Manuel Laffo Flores, respectivamente; quienes fueron recibidos por la regidora y administradora de la mencionada residencia, señoritas Ezequiel Rodríguez y Rosario Urbani, acompañadas por todas las productoras veraniegas.

Tras la visita realizada por las jefarcas asistentes a las distintas dependencias, cuyas instalaciones elogiaron, fueron obsequiados con un improvisado festival a cargo de las productoras madrileñas, en el que junto con una exhibición de canciones y danzas típicas se hizo un derroche de buen humor, mediando en todo momento los elogios a Galicia y sus paisajes, así como las muestras de afecto y alabanza al magnífico trato recibido en la Residencia.

Y con este festival que se prolongó hasta las últimas horas de la tarde, finalizó la campaña veraniega de esta Residencia.

TENIS

EMILIO QUESADA Y BENITO CASTEJON, NUEVOS CAMPEONES DE DOBLES, DE LA CORUÑA

Vencieron ayer a los hermanos Astray en un encuentro competido

Ayer por la tarde se disputó en la pista del Casino la final de dobles de la Copa de La Coruña, aplazada, por falta de luz, el pasado sábado.

Habían llegado a ella la veterana pareja que forman Emilio y Antón Astray, y los dos más jóvenes tenistas de primera categoría local, Emilio Quesada, actual campeón de La Coruña, y Benito Castejón.

La lucha se ofreció reñida de antemano, pues bien conocida es la rala de los hermanos Astray, que siempre han formado una de las mejores parejas de Galicia, así como la de los "peques" que han venido "pegando" mucho este año. Y así fue, en efecto, como revela el tanteo 6-3, 5-6, 6-3 y 6-4 y más aun los sucesivos empates dentro de cada juego.

De todos modos no resultó muy brillante el partido, aunque ambas parejas jugaron con el mayor entusiasmo y ganaron valientemente los tantos en la red. Fue, en fin, una final más, reñida e interesante, pero de no mucha calidad.

Modesto Hermida

PERITO AGRICOLA
ALAMEDA, 39, tercero

Compro Alhajas, Brillantes

Papeletas del Monte, pago altos precios. Sr. Illobré - Hotel Ideal - Santa Catalina. Teléfono, 2775. - Avisando se pasa a domicilio. Compras hasta el día 30.

Motocicletas "LUBE"

Consumo, 2 litros 100 km.; velocidad, 60 km. hora; fuerza, 0'900 HP. Entrega inmediata. Por decreto del 19-5-48. Exentas pago matrícula.

Representante: MASINSA. Teléf. 3953. Edificio Baños Pastor. Cuatro Caminos

ANTIGÜEDADES

MUEBLES Y OBJETOS DE ARTE

"EL HOGAR"

VILLAGARCIA

D. Daniel Sarandeses Rodríguez se posesiona de la dignidad de Canónigo de la Basílica lucense

En las catedrales de la mañana de hoy, en la Catedral, se celebró el solemne acto de la toma de posesión de la dignidad de Canónigo, para el que fue recientemente nombrado por Decreto del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de esta Diócesis, doctor don Rafael Balanzá Navarro, M. I. señor don Daniel Sarandeses Rodríguez, evidenciándose, con tal motivo el gran prestigio, cariño y respeto que por él se siente en la capital y en toda la diócesis.



Después de efectuar su juramento en la Catedral catedralicia ante el Cabildo, que le fué tomado por el Deán, M. I. señor don Angel Garrote, las dignidades asistentes, en comitiva, acompañando al señor Sarandeses, se trasladaron al coro, donde, por el señor Secretario del Cabildo, M. I. señor don Antonio Conde, fué indicado el sitio que ocupará en su investidura.

La organización de estos actos, que se desarrolló dentro de las exigencias litúrgicas, y con todo orden y solemnidad, estuvieron a cargo del Maestro de Ceremonias, M. I. señor don Pedro López Robín. Durante la ceremonia, el órgano actuó brillantemente.

Una vez posesionado, el nuevo canónigo fué acompañado, también en comitiva, a la sacristía, donde en interminable desfile, el M. I. señor don Daniel Sarandeses Rodríguez, recibió la felicitación de centenares de personas de todas las clases sociales que respetuosamente y cariñosamente besaron su mano.

Con motivo de la toma de posesión de la canonía, para la que nuestro amadísimo Prelado, en atención a sus grandes merecimientos, designó a tan virtuoso y relevante sacerdote, extraordinariamente apreciado entre los lucenses, acudieron a la Basílica las principales autoridades provinciales y locales; claustrales de todos los centros docentes, oficiales y particulares, Jerarquías del Movimiento, Jefes de Organismos públicos, representaciones de la Industria y del Comercio, cuya enumeración haría interminable esta lista: Jóvenes de Acción Católica, de las que el señor Sarandeses es Consejero y cuyo distintivo lucía en su sotana e innumerables personas de ambos sexos y de todas las clases sociales.

Con el exclusivo propósito de asistir a la toma de posesión de la canonía del señor Sarandeses Rodríguez, vinieron a Lugo, entre otras personalidades, el Rvdmo. P. Abad, Mirado de Samos, Dr. don Mauro Gómez Pereira y el ilustre lucense, subcomisario del Instituto Social de la Marina, don Antonio Pedrosa Latas, que se hallaban también en la Catedral. Después de la toma de posesión, el M. I. señor don Daniel Sarandeses Rodríguez, obsequió a los asistentes con un vino español, servido esmeradamente en los locales que ocupan las Juventudes Masculinas de Acción Católica.

El acto de posesionarse de su canonía por don Daniel Sarandeses Rodríguez celebrado hoy, sirvió para contrastar el cariño y admiración que los lucenses sienten hacia este preclaro sacerdote, tan bueno, tan culto y tan

CRONICA REGIONAL

El I Concurso-exposición provincial agropecuario, inaugurado en Betanzos

Lo más selecto de nuestra riqueza ganadera participa en el certamen

Ha comenzado en Betanzos el primer Concurso-Exposición Provincial Sindical Agropecuario, organizado por las Hermandades de Labradores y Ganaderos. Lo más selecto de nuestra riqueza ganadera se ha concentrado en este Certamen, que en años sucesivos ha de repetirse, superándose expositores y organizadores.

Hemos visto una magnífica sección de toros sementales de raza gallega. La comarca de Negreira ha demostrado, una vez más, ser el vivero más puro con que contamos en la provincia de La Coruña, y en esta zona han de volcarse todos los mayores esfuerzos de mejora.

Las Granjas "Los Angeles", "Boedo", "Souto", "Pita", "La Cerdeira", "Otero Valderrama" y otras, han puesto el máximo interés en este Concurso-Exposición, presentando lotes de ganado y productos agrícolas de alta calidad. Tenemos que destacar la participación verdaderamente meritoria de las Hermandades de las comarcas de Negreira, Padrón, Ortigueira, Noya, Ordenes, Aranga y Boimorto. Por dificultades de transporte, han retrasado su participación las de Curtis y Sobrado, esperándose que en las primeras horas del día 25 puedan ocupar los "stands" y secciones reservados.

La Exposición de productos agrícolas, pese a la época, resulta brillantísima. Mención especial merece la comarca de Padrón, la Granja "Souto" y la "Granja Agrícola", que presentan lotes de productos de alta selección. La comarca de Betanzos ocupa un puesto destacado en este primer Concurso-Exposición, esperando que en años sucesivos la participación de las Marifas alcance la importancia que merece indudablemente.

Hemos admirado los "stands" que con maquinaria agrícola modernísima,

diversos productos insecticidas, abonos y aparatos pulverizadores, presentados en la Cámara Agrícola y la Casa MEDEN, respectivamente.

Un "stand" curioso y original es el dedicado a exponer vinos cosechados en diversas comarcas de la región. Esos vitillos sabrosos y refrescantes de Betanzos, la Espenuca, el Ulla.

Un detalle que demuestra el interés de los ganaderos por este Certamen, es que algunas reses fueron presentadas luciendo flamantes collares de "plexiglas", por no citar otros más comunes, pero que igualmente ponen de relieve esa noble rivalidad de los productores, fuente de progreso y perfección.

En resumen: mucha animación y concurrencia. Mucho, esperamos de estos Certámenes si son secundados con proyectos de acción inmediata en un afán de superación que cada año nos permita exponer más y mejores productos.

Hoy, día 25, el real del Concurso-Exposición lucirá todo su esplendor. Un primer intento serio que las Hermandades coruñesas han llevado a cabo con pleno éxito.

Los trofeos, consistentes en hermosas copas, son admiradas por los concursantes y expositores, que cada uno quisiera llevarse el mejor. Hay entusiasmo, interés, expectación y pugna leal entre los concursantes. ¿No es esto por sí solo un verdadero éxito?

La Compañía de Tranvías, atendiendo el ruego de la Comisión organizadora, procurará aumentar el servicio de autobuses entre La Coruña y Betanzos, para dar las mayores facilidades a cuantos deseen visitar el lugar del Certamen.

El día 26, a las seis de la tarde, será clausurado el Concurso-Exposición con la asistencia de las primeras autoridades de la provincia.

El Ferrol del Caudillo

NOTICIAS DE MARINA

EL FERROL DEL CAUDILLO. 25.—Se fijan las condiciones para ascender por los buzos de la Armada, pertenecientes al Cuerpo de Buzos, fijándose el empleo máximo como buzo mayor. Se nombraron buzos de laboratorio del Instituto Español de Oceanografía, a José Campos Rodríguez y Jaime Durán Castella, siendo destinados a los laboratorios de Vigo y Palma de Mallorca, respectivamente, concediéndoles el sueldo o gratificación anual de 4000 pesetas.

Se fijan los siguientes cupos de las especialidades del Cuerpo de Suboficiales, en esta forma:

- Marineros.— Contramaestros mayores, 2; Primeros, 13; Segundos, 23.
- Hidrográficos.— Mayores, 1; Primeros, 1; Segundos, 1.
- Artilleros.— Condestables mayores, 3; primeros, 7; segundos, 13.
- Mecánicos.— Mecánicos mayores, 6; primeros, 16.
- Mecánica (distintas procedencias).— Mayores, 6; primeros, 16; segundos, 30.
- Electricidad.— Electricistas mayores, 1; primeros, 4; segundos, 8.
- Radio.— Mayores, 1; primeros, 3; segundos, 6.

ejemplar, poniéndose bien de manifiesto, el acierto que con tal designación ha tenido nuestro carísimo Prelado.

- Torpedos.— Mayores, 1; primeros, 1; segundos, 3.
- Sanitarios.— Mayores, 3; primeros, 2; segundos, 8.
- Escriturales.— Mayores, 4; primeros, 7; segundos, 15.
- Vigías.— Mayores, 1; primeros, 3; segundos, 5.
- Celadores.— Mayores, 3; primeros, 7; segundos, 15.
- Buzos.— Mayores, 1; primeros, 1; segundos, 1.

EN EL INSTITUTO

Hoy, a las nueve de la mañana, se darán los ejercicios escritos para las asignaturas de Francés, Latín y Matemáticas y a continuación los orales de las mismas asignaturas, y de las demás que componen el primer grupo de los estudios del Bachillerato.

El lunes, a la misma hora, los escritos de Francés, Latín y Matemáticas, para los alumnos de segundo y tercer curso, y a continuación los orales, en igual forma, que para los del primer grupo.

EN CERVAS

Como estaba anunciado se celebraron ayer, día de la Merced, las fiestas de Cervas, en honor de la Virgen de la Merced. Concurrieron las autoridades, y a la imagen de la Virgen de Cantefredo, fué impuesta la Medalla de Oro de Miguelados, pronunciando discursos el Obispo de Santiago, señor Souto Vizoso, y el alcalde honorario de aquella villa, señor Lobo. Después hubo una procesión solemnísimas y por la tarde, una fiesta infantil en la Alameda.

CONCESION DE RETIROS

Se conceden los siguientes retiros: Comandante de Intendencia, don Juan Manuel Ortiz García, 1.087,50 pesetas; Mariano Alvarado Carva, 375; mecánico mayor, don José Rojano y López, 1.087,50; auxiliar segundo, don Manuel Fernández Vigo, 216,66; operario Francisco Baulista Lenardo, 401,25; capitán segundo, Manuel Artega Goma, 613,50; agente de segunda, Ignacio Alzpurúa Larramendi, 225.

LOS CONGRESISTAS DE LA FEDERACION URBANA

Llegaron ayer los congresistas extranjeros que asistieron al V Congreso de la Federación de Urbanismo y de la Vivienda, acompañados del director general de la Vivienda, y de otras significadas personalidades.

Los distinguidos viajeros, fueron recibidos por el alcalde, señor Díaz del Río, y distinguidas representaciones locales, en unión de los cuales realizaron diversas e importantes visitas a las actrices, viviendas protegidas, etc., siendo objeto de ellas las atenciones.

El alcalde, señor Díaz del Río, les ofreció un almuerzo en el Parque Municipal, al que concurrieron también diversas representaciones oficiales.

Los expositores expresaron su satisfacción por su visita a Ferrol, y por cuantas atenciones fueron objeto.

EL SACERDOTE D. SANTIAGO TRELLES. Se encuentra entre nosotros, el doctor don Santiago Trelles Martínez, que actualmente es cura párroco y vicario de la parroquia de Jüarez, en Buenos Aires, que se halla en España en viaje oficial del Gobierno argentino.

El señor Trelles Martínez, que es natural de Villalba, fué en Ferrol conductor de la parroquia de San Julián, y nace muchos años que se ausentó para América.

SANTIAGO VARIAS NOTICIAS

SANTIAGO, 24.—La festividad de la Virgen de la Merced fué solemnemente festejada en la prisión del partido y en el Sanatorio Antituberculoso de La Choupans. En la prisión fué celebrada una misa rezada sobre un altar portátil situado en el patio, asistiendo las autoridades y numerosos invitados. Predicó el Padre Aldrey.

El día 3 de octubre llegará a Compostela el profesor de Derecho Internacional en esta Universidad, don Camilo Barcia Trelles, de regreso de una misión cultural por América. Actualmente descansa en Ribadeo.

El domingo por la tarde será clausurado el curso federal de las Juventudes Misioneras, con discursos de monseñor Sargaminaga y del señor Obispo.

En el mes de octubre saldrá para Roma, pensionado por el Seminario onésimo, el familiar del señor Obispo don Jesús Pinedo, que cursará estudios de Teología en el Colegio de San José de aquella capital.

Hoy han efectuado una Jira por las Rías Bajas los asistentes al curso federal de Misioneras que se celebra en el salón de actos del Colegio de las Huérfanas.

El doctor Pereira Guesta ha hecho interesantes manifestaciones en torno a la enfermedad de la lepra, que es curable.

Según aquél, en Galicia el número de afectados es de dos a tres mil y en la Leprosaría de San Lázaro, agregado viene utilizándose con positivo éxito la medicación que cura a los enfermos. De las provincias gallegas donde hoy mayor número de leproso, Pontevedra va a la cabeza.

En el curso de lepra, celebrado en Fontille (Alicante), se acordó una intensa campaña de curación de la enfermedad bíblica, y por lo que afecta a Galicia en breve comenzará a funcionar un equipo móvil, acudiendo con el tratamiento curativo, por inyectables, a los focos de aqueles.

LUGO

LUGO, 24.—Al igual que en años anteriores, la Obra Sindical Educación y Descanso de Lugo organiza con motivo de las fiestas patronales el tercer gran premio motorista "San Fermán". Profusión de propaganda de esta importante prueba ha sido repartida por toda España, y son muchos los corredores que han solicitado la inscripción. Casi todos los componentes del "Motor Club de La Coruña" participarán en la prueba. Se proyecta celebrar una "Rallying" combinada con la carrera anterior, con los corredores participantes de la ciudad herculina. La comisión patronal de fiestas patrocinará la carrera, y ha ofrecido para la misma una importante subvención.

ORENSE

ORENSE, 24.—Se encuentra en esta ciudad, de paso para Verín, el abogado jefe del Estado y decano del Colegio de Abogados de La Coruña, don Benito Blanco Rajoy.

Mañana, sábado, se celebra el acto de la apertura de curso, en el Seminario Conciliar de San Fernando, con asistencia del Obispo de la diócesis. Entre los actos que se celebrarán, figuran misa del Espíritu Santo y prestación de juramento los profesores. El discurso inaugural será pronunciado por el vicerrector del Centro, don Armando Araujo.

PONTEVEDRA

LA FIESTA DE LOS PADRES MERCEDARIOS. PONTEVEDRA, 24.—Con mucha solemnidad celebraron hoy los Padres Mercedarios de Poyo su fiesta patronal. A la misa de media noche concurrieron muchísimas personas de esta capital, que en fervorosa peregrinación, hicieron el recorrido a pie. Los peregrinos fueron recibidos en la iglesia del Monasterio por las autoridades de Poyo, la Comunidad Mercedaria y la Juventud masculina de Acción Católica. El Padre Comendador saludó a los peregrinos con una brillante plática. Todos los Romero recibieron la Comunión y con ellos la Comunidad y otros muchos fieles que llenaban el amplio templo. En la misa mayor ofició el canónigo de la Basílica pontepedrada, M. I. Sr. don Robustiano Sánchez Otero. En la función vespertina hizo el panegírico de la Virgen al cura párroco de Bouzas, señor Fernández Parada. Los cultos culminaron en solemnísimas procesión con la imagen de la Virgen HERMANO MAYOR DE LA ARCHICOFRADIA DEL APOSTOL.

Ha sido nombrado Hermano Mayor de la Archicofradía del Apóstol Santiago, el gobernador Civil, don José Solís Ruiz.

VIGO

VIGO, 24.—Esta mañana, ocupando el cargo autocrático de la Dirección General de Turismo, salieron para sus respectivas residencias, los congresistas que tomaron parte en la Asamblea Nacional del Sindicato de Centros de Iniciativa y Turismo, cuya clausura se verificó ayer en Vigo.

MARIN

En la mañana del miércoles estuvieron en esta con objeto de visitar la Escuela Naval los componentes del Congreso Urbanístico, habiendo salido muy complacidos de su visita.

PUENTECESURES

Como estaba anunciado, se celebró en nuestro campo de deportes, el emocionante "choque" futbolístico "Flavia" de Padrón y nuestro titular. Por vez primera, desde hace varios años, el gran conjunto padronés ha sido vencido limpiamente por tres goles a dos, después de un encuentro disputadísimo y jugado a fuerte tren. La línea de ataque local ha jugado maravillosamente, rayando a gran altura todo el equipo, que en esta ocasión, tan grata para el futbol local, alineó con Carrandán; Montenegro, Casadillo; Zabala, Basadre, Lambik; Cantí, Nardo, Molsa, Barri y Diéguez, consiguiendo los tantos Molsa, Nardo y Cantí, éste el de la victoria al rematar, espectacularmente en un prodigioso saque de cabeza, un córner, cuando tan solo faltaban cuatro minutos para finalizar el partido.

Prodigiosa curación de una parálisis en un templo

BILBAO 24.—Hoy se ha sabido en Bilbao un caso de curación prodigiosa, ocurrida durante una peregrinación realizada el pasado domingo en Llorio, al templo en que se venera al Beato vizcaíno Fray Valentin de Berrio-Ochoa, peregrinación que fué presidida por el Prelado, doctor don Zacarías de Vizcarra, Ramona Amamech, de 52 años, viuda, natural de Amoreleta y vecina de Euba, parálisis desde hace ocho años, que sólo podía andar con el apoyo de dos muletas, al hallarse ante el sepulcro del Beato, se sintió repentinamente curada. Dejó las muletas y la sacerdotisa, como recuerdo, y marchó por su pie a la estación para regresar a su casa. Ahora realiza labores agrícolas con plena normalidad. El gentío, al conocer la curación, se reunió para cantar y rezar en honor del Beato Berrio-Ochoa, Ramona Azurmendi, había sido curada hace ocho años en el Hospital civil de Bilbao, donde los médicos le dijeron que la ciencia no tenía remedio alguno para ella.—CIFRA.

Los Puertos

LA CORUÑA

Entraron: Destructor "Almirante Valdés"; remolcador "R. R. 12", de Ferrol, remolcando una barcaza, y "Cliturnum", con piratas de Hierro, de Huelva.

Saló: Yate inglés "Hearthie Glen", para Tenerife.

Se esperan: "Marqués de Comillas", de la Habana y Nueva York, con pasaje, correspondencia y carga general; "Monte Castelo" y "Cabo Quintas", con carga general; "Castillo Fuensaldaña", con fosfatos, y "Alcazar", con aceite.

EL "ALMIRANTE VALDES"

A las ocho de la tarde de ayer, entró en nuestro puerto, procedente de El Ferrol del Caudillo, el destructor "Almirante Valdés", a bordo del cual viajaban los arquitectos que participan en el V Congreso de Urbanismo y de la Vivienda.

El buque atracó al muelle de Méndez Núñez, y su llegada fué presenciada por numeroso público.

MAREAS PARA HOY

Pleamareas: a las 8 h. 3'15 m. y a las 20'30 m. 3'06 m.
Bajamareas: a la 1'46 h. 1'32 m. y a las 14'15 m. 1'40 m.

E. 'Marqués de Comillas' llegará el domingo

Lista de pasajeros que, procedentes de Nueva York, desembarcarán en este puerto del vapor español "Marqués de Comillas", que llegará a La Coruña el domingo a las ocho de la mañana, con 101 pasajeros, carga general y 1691 sacos de correspondencia.

María Alvarez, Francisco Fontán, María Pijuan Giljez, Valeriana F. Sánchez, Francisco Anido, Justo Alvarez, Elena Barros Tlé, Manuel González García, Jesús Corredoira, Manuel Castro López, Eusebio Diéguez, José Díaz, José Fernández Canelo, Ramón Figueroa, Manuel Feil, María Guillén Cereiras, Juan García Rey, María José Mendoza, Fernando Lado, Mary Lado, Fernando Lado, Robert Lado, Isabel Lado, Alejo Leis Vera, Aquilino Melón, Felipe Martín, Eulorío Pérez Nido, Manuel Pino Romero, José Royo Franco, Vicente Rey, Manuel Regueiro, José Regueiro Blanco, Manuel Sainza Juan Vera.

(Relación facilitada por la Comandancia de Puertos y Fronteras en esta capital).

Concurso Exposición Provincial Sindical Agropecuario en Betanzos

los días 24, 25 y 26
PUEDEN CONCURRIR TODOS LOS AGRICULTORES Y GANADEROS DE LA PROVINCIA
VISITAD ESTE IMPORTANTE CERTAMEN

TRIUNFO COMPLETO DE LA "ACADEMIA ESPAÑA"
La Sección de Náutica de esta Academia, ha obtenido en los exámenes celebrados en la Escuela de Náutica de esta ciudad, los resultados siguientes:
Alumnos presentados a ingreso, 9; Idem ingresados, 9; Idem presentados a examen de 2.º curso, 3; Idem aprobados, 3.
Habiendo obtenido los puestos 1, 2 y 4 del citado curso. Queda abierta la matrícula para ingreso. Primero y Segundo Cursos de la Escuela de Náutica.
ACADEMIA ESPAÑA — Barrera, 34. — Teléfono 1052

CAMIONES NUEVOS A MATRICULAR
Dispongo de AUSTIN, BEDFORD, FORD, y MAN, aceite pesado.
REFERENCIAS: FONTAN, 3 bajo. FERNANDEZ

¿Ha pedido Ud. billetes de la espléndida RIFA BENEFICA del HOSPITAL de SANTURCE?
Este año es realmente extraordinaria. SERIE UNICA.
Primer premio: ¡MEDIO MILLON DE PESETAS!
Apresúrese a pedir billetes de esta popularísima RIFA SANTURZANA SOLO HAY UNA SERIE.
Por 5 pesetas: ¡DIEZ MIL DUROS!
Por 50 pesetas: ¡MEDIO MILLON!

A PLAZOS Y A CONTADO
RELOJES SUIZOS
15 AÑOS DE GARANTIA
ESTILOGRAFICAS TIPO AMERICANO
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
COMERCIAL RELOJERA SUIZA
APARTADO 66-2 AMORA

Ayer se efectuó el entierro de las tres mujeres asesinadas

Numerosas personas y doce coronas figuraban en la comitiva fúnebre

Declara el autor del triple crimen

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó el entierro de las tres mujeres asesinadas en la mañana del jueves en Arillo (Oleiros). Numerosas personas los alrededores, cuyo número se podría calcular aproximadamente entre 1.000 y 1.500, se congregaron en el lugar del suceso, acompañando los restos mortales de las víctimas hasta el Cementerio de Dorneda, en donde

"EL CRIMINAL SERA JUZGADO CON ARREGLO A LAS LEYES ESPAÑOLAS"

Entrevista con el Magistrado Juez Instructor Sr. Lojo Tato



La gente no cesaba de comentar ayer en La Coruña, el triple crimen cometido en la mañana del jueves en Arillo. Cada uno—como ocurre siempre—se permitía dar su opinión particular en torno al suceso. Pero había varias preguntas que predominaban en el comentario popular: ¿Será juzgado el criminal con arreglo a las leyes

españolas? ¿Qué delitos cometió y qué penas le podrán ser impuestas? He aquí el objeto de nuestra presente entrevista. Nadie con más conocimiento de causa y con más autoridad al mismo tiempo, que el Magistrado-Juez Instructor del sumario, don Manuel Lojo Tato, que atendiendo sola y exclusivamente al interés general de la entrevista expuesto por nosotros, accede amablemente a contestar nuestras preguntas:

—El hecho de que el criminal sea súbdito mejicano ¿es obstáculo para que se le juzgue con arreglo a las leyes españolas?

—Rotundamente, no. Las leyes parroquias con cruz alzada y doce coronas de flores enviadas por los parientes y amigos de las víctimas.

LA AUTOPSIA

Cuando la comitiva fúnebre llegó al Cementerio de Dorneda, se procedió a la autopsia de los tres cadáveres, operación que fué realizada por el doctor don Esteban Padilla Plaza, de La Coruña, auxiliado por el médico de Oleiros don Francisco de las Heras Pérez y por el practicante don Ricardo Solián.

EL JUZGADO, EN EL HOSPITAL

A las once y media de la mañana de ayer, el magistrado-juez instructor señor Lojo Tato y el abogado fiscal señor Colmenero González, se personaron en el Hospital Municipal, a fin de recibir declaración al inculpado, José García Peña.

El interrogatorio se prolongó hasta las dos y media de la tarde.

Clausura de un curso de Profesorado de Hogar

La Sección Femenina de Falange clausurará mañana un curso de Profesorado de Hogar. Los trabajos y labores realizados en dicho curso serán expuestos en la S. E. Cantón Grande, 22, segundo). La exposición podrá ser visitada el sábado por la tarde y domingo por la mañana.

to reo. Y cuando el instructor dicta auto de procesamiento, no hace más que apreciar los indicios racionales de criminalidad que pudieran existir contra el presunto reo, pero sin que ello prejuzgue tampoco la culpabilidad del inculpado.

—Y qué penas se podrán imponer en su día al criminal?

—Tampoco a esta pregunta puede contestar el instructor, pues de hacerlo significaría tanto como prejuzgar la culpabilidad y calificar los delitos.

—¿Desea usted hacer alguna otra manifestación en relación con el crimen?

—Únicamente deseo manifestar que se está en la fase inicial del sumario y que el Juzgado de Instrucción debe moverse siempre dentro de una atmósfera de serenidad y desapego, y sin dejarse influenciar por ningún factor externo que pueda desviar el fin de hacer justicia, que es lo que en puridad se persigue.

Agregue usted que un súbdito mejicano, ante la justicia española, tiene las mismas garantías procesales que tendría un súbdito español.

Y que el sumario se sigue con la directa intervención del inteligente Abogado Fiscal don Odón Colmenero González.

Y para terminar, diga usted que el instructor con quien está hablando, sólo es uno de tantos jueces españoles que, sin el menor deseo de notoriedad, únicamente aspira a cumplir modestamente con su penoso deber.

OIR BIEN SI ES VD. SORDO O DEBIL DE OIDO

lo conseguirá con el **OTOFONO** americano, basado en la tónica de la radio y el radar, reintegrándose a la vida normal de sociedad. Pruebas gratuitas. Comercial Mateo y Cibra. Plaza del Toral, 1. SANTIAGO. Teléfono 1664. (C. S. 4003).

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agericias ANUNCIOS para este Periódico, recibense en Santa Catalina, 33 "Reclam". Teléfono 2903. AGENCIA Internacional, I. S. A. Informes privados, particulares, pasaportes, billetes avión rápidos, documentos, gestiones general. Hospedajes lujosos, económicos. Aduna, 24 Madrid. Avisos ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35, primero. Teléfono 1102. Compras ALHAJAS Compro brillantes y objetos, oro y plata. Hernández. San Andrés, 35, primero. Teléfono 1102.	COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Peticiones. Real, 50. COMPRA venta de sacos. Carpio Martínez Sevilla Avenida de la Marina, 16-17 bajo. COMPRARIA artículo para anillo. Ofertas: José Espinosa. Culleredo. La Coruña. Domandas RADIO 20 kilómetros, no playa, deseo adquirir casa con huerta. Santa Catalina, 11, bajo. Teléfono 1552. PRECISASE joven activo, buena presentación, para trabajar publicidad. Sueldo y comisiones excelentes. Informen: "Reclam", Santa Catalina, 33. EL IDEAL GALLEGOS ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.	Enseñanzas CORTE y Confección por correspondencia. Labore el mejor método. Aprendizaje rápido título de profesora. Enviamos gratuitamente Folleto explicativo Cursos "Labore". Apartado 141. San Sebastián. Habitaciones ALQUILANSE dos habitaciones Oficinas, Fernández Labore. Informen: Publicidad "Reclam", Santa Catalina 33. Ofertas ARREGLO bañiles, meletas y cubetas. Orzán, 195. Pérdidas PERDIDA el día nueve en Calhinas de un perro Setter, color castaño. Se gratificará a quien dé noticias en el Bar Pino. GRANITO Y POLVO DE MARMOL de todos los tamaños y colores, nacionales y extranjeros. PARDÓ PARADA, S. L. Artículos de Saneamiento y Construcción. Ferreteria, Droguería. Plaza de Pontevedra, 8-Teléfono 4426 La Coruña. PERDIDA pulsera cadena oro Jueves Plaza Marina Pita. Recuerdo familia. Gratificarán número 13, tercero izquierda. PERDIDA manojillo llaves y candado Colegio Dequid, Calle Ahorros. Gratificarán entrega Garage "La Regional". Préstamos PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Laureano Martínez Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina 46 y 47 bajo.	Testamentaria TESTAMENTARIAS , derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo Colegiado. Marina, 16 y 17 bajo. Varios HABILITADO Clases Pasivas Colegiado Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17 bajo. CORTESE pelo procedimiento americano. Apartado 7.043. Madrid. Ventas SE vende vapor pesao, eslora 16'40 metros, manga 3'40 y puntal 2'60, en perfecto estado. Más informes: Sanromán, S. A. Viviendas Protegidas, 1 Ferrol. VENDO coche nuevo, como nuevo. Informen Teresa Herrera 12 bajo. VENDO casa de planta baja rentando 350 Precio económico. Vendo armario nuevo, castaño Luis Cadarso, 6. VENDESE en calle de San Andrés en lo más céntrico, casa de cuatro plantas, en su primer periodo de vida. Razón Aranda, Rúa Nueva, 18. VENDO casa con huerta, libre, en 34.000 pesetas y más rentando al mes 1.700 pesetas, an 210 mil pesetas. So areas desde 6 a 20 mil pesetas, con permiso, cupo y alcantarilla. Urge por ausentarme para América. No intermedarios. Su dueño, Santo Tomás, 111, bajo, Leira. ¿QUIERE usted vender casa, automóvil, muebles y toda clase de objetos? En esta sección sus ofertas tendrán actividad.
---	--	---	---

Jeroglífico número 867



¿Te acompañó alguien? Solución al jeroglífico núm. 866, publicado ayer: Encolende la vela.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Anirós, 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

Dr. López de la Osa
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portátil)
ESPECIALISTA en Nervioso y Glándulas Internas. (Hipófisis, Tiroides, Gónadas, Sexuales, etc. Ex-interno de las Clínicas de San Carlos y Princesa de Madrid
Lombardero, 13 — Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Ríos
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar, Medicina General. Especialista en Metabolismo, Nutrición y Glándulas de secreción interna. Payo Gómez, 15-1.º derecha Teléfono 3214

Dr. Emilio Baeza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pío García López
Enfermedades de la piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRÉS, 6 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono 3526

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono 3844
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — URINARIAS
RISON — VEJIGA — PRÓSTATA
Preguntoiro, 6. Teléf. 1238. Santiago

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia. (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono 1255

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología
De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. Reumatismos, Enfermedades sanguíneas. Consulta de 3 a 5. Juana de Vega, 13, segundo

García Palleiro
MEDICOS — RAYOS X
Juan Pérez, 63 y 65, 3.º derecha
La Coruña

Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Jefe de este Servicio del Hospital Militar. Consulta de 4 a 6
Compostela 8

L. Sánchez Mosquera
Oftalmos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo
(Casa Vitorro). Teléfono 1474

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid
Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Tel. 3984

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 12'30 a 2 y de 4 a 7
Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º Izqda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10'30 a 1'30 y de 4 a 7
Avenida Fernández Latorre, 68, primero. (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3356

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 5 a 7. Teléf. 3111. Sanatorio del Carmen

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos — Jefe del Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 51-55 pral. derecha.

Francisco Cid
Comandante Médico, especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7
Castelar, 16 — Teléfono 2790

E. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4'30 a 7. San Nicolás, 4-1.º

CUPON PREMIADO
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **450**

LAS ULTIMAS NOVEDADES en TRINCHERAS y GABARDINAS

Las Presenta siempre **IZQUIERDO**

La Casa más surtida
San Andrés 13
Teléfono 2367

NI LOS MIEMBROS DE LA ONU CREEN YA EN SU EFICACIA

No solamente los Estados que se hallan fuera de la ONU temen que este organismo internacional ponga sus "desinteresadas miras" en ellos para "protegerlos". También los de dentro de la misma—responsables solidariamente de aquellas intromisiones—comienzan a sobresaltarse. Naturalmente cuando la ONU pretende ejercer el mismo derecho que pretende arrogarse metiendo sus narices en los asuntos internos. Este es el caso de la Unión Sudafricana, cuyo delegado en la sesión de ayer del Pleno de la Asamblea dijo claramente que su país no está dispuesto a que la ONU pretenda darle lecciones o consejos sobre lo que de-

Actualidad internacional

Por V. V. V.

bera hacer dentro de su casa con algunos de sus súbditos—en este caso los indígenas de color—y que si persistía en su propósito, la Unión Sudafricana se retiraría de la Organización de las Naciones Unidas.

Hasta ahora no se le había ocurrido al delegado sudafricano clamar contra la intervención del atropago de naciones en las cuestiones internas de otros países. En ocasiones anteriores Sudafrica había colaborado con su voto o con la omisión del mismo sin inmutarse de la injusticia contra la casa ajena. Ahora, en cambio, se trata de la casa propia y le parece mal. Ahora se acuerda de que eso es monstruoso y amenaza con marcharse, pero no sin decir antes cuatro verdades muy desagradables para la organización a que pertenece. La ONU en pleno y su Consejo de Seguridad, no han servido más que para estropear más cada uno de los asuntos en que se han metido. Desavenencias, rencillas, recelos y apetencias por los mejores puestos en medio de la desconfianza mutua. Está es—para el delegado sudafricano—la tónica del organismo mundial a que su país pertenece. Y ha caído en la cuenta cuando la ONU ha tratado de "proteger" a los negros de Sudafrica...

Lo malo es que también opina de un modo parecido una de las grandes potencias—Inglaterra—, aunque no lo haya dicho de esa manera. En cambio lo ha dado a entender muy claramente en la Cámara de los Comunes cuando el secretario de Defensa, Alexander, declaró anteayer que su país va a abandonar toda idea de desarme porque "la ONU no garantiza la paz ni la seguridad colectiva" y se va a dedicar a rearmarse a toda prisa y prepararse para garantizar a sí misma la seguridad que las Naciones Unidas no son capaces de dar. Y esto lo dice un representante del Gobierno que—por ser uno de los "grandes"—está más obligado a dar ejemplo. Precisamente el sucesor de aquel otro Gobierno que contribuyó a dar al mundo la Carta del Atlántico y una organización colectiva "capaz de asegurar la paz y la libertad al mundo"...

Con estos auspicios ha comenzado la Organización Mundial de las Naciones Unidas su Asamblea General. Y por si fuera poco, el ambiente en que se mueve Francia no puede ser tampoco nada alentador: huelgas, crisis políticas y amenazas de nuevas turbulencias, mientras en Berlín y en Moscú se fragua la próxima contienda, de la que ya nadie se recata en hablar. Sólo falta pronunciar la fecha. Y—menos mal—a eso todavía nadie se atreve a aventurar juicios...

Los rusos harán ejercicios antiaéreos en el "corredor" de Berlín

Protestan los anglosajones

BERLÍN, 24.—Las autoridades soviéticas han advertido a las inglesas que en fecha inmediata van a celebrar ejercicios antiaéreos en las cercanías de Buckenburgh, en el corredor aéreo que une Berlín con la zona británica. Los cañones harán fuego desde las seis de la mañana hasta las 19, a una altura que oscilará desde los 100 metros hasta los 3.500. Los aviones norteamericanos y británicos que abastecen Berlín vuelan normalmente a una altura que oscila entre los 1.300 y los 3.000 metros.—(EFE).

PROTESTA ANGLOSAJONA

BERLÍN, 24.—Las autoridades norteamericanas y británicas de Berlín han protestado acerca de las soviéticas por la celebración de ejercicios de defensa antiaérea en el pasillo aéreo de la capital alemana.—(EFE).

Marinos argentinos en España



BARCELONA.—El Embajador de la Argentina, señor Radio, pasando revista a la dotación del buque-escuela, en compañía del capitán del barco, señor Lonardi, momentos después de atracar en los muelles de esta ciudad. Embajador y capitán se trasladaron a Madrid para hacer entrega de un mensaje del Presidente Perón para S. E. el Jefe del Estado

(Foto GEFRA).

Restricciones eléctricas en Galicia

La Dirección General de Industrias, según los datos recibidos hasta el viernes 24 de septiembre, facilitó una nota sobre la situación eléctrica de las distintas zonas. Por lo que se refiere a la zona Noroeste, la situación es la siguiente: Sigue el desembalse de energía que fué de 14 millones k. h. quedando únicamente el 10 por 100 de la capacidad de embalse. Se mantienen los dos días de corte en la región gallega y tres en las de Asturias y Santander.

Las elecciones cantonales francesas, aplazadas hasta marzo

El Bloque hispanoamericano derrotó a Rusia en la O. N. U.

PARIS. CRONICA PARA "EL IDEAL GALLEGO"

24 ¡Qué espléndido día otoñal de huelga para rondar por los alrededores de la colina del Trocadero y hechar una ojeada a la isla de la paz—superficial y relativa—que en París es el territorio de las Naciones Unidas! El cielo tiene el mismo color azul pálido que la enseña flotante de la ONU. Y las diferentes centrales sindicales han pedido al personal de esta organización—entiéndase al personal francés—que asegure normalmente su servicio. El huelguista francés ha podido llegar dándose un paseo por la orilla del Sena hasta las frondas verdeamarillentas del Campo de Marte; pero no ha podido penetrar en el recinto internacional y ha tenido que contentarse con tomar el sol apoyado en una de las barreras que aislan este recinto. Si el Metro hubiera funcionado, la felicidad huelguística hubiera sido perfecta; este detalle se le ha escapado al Comité organizador y ha habido huelguista que para acercarse al Palacio Chaillet ha tenido que andar una docena de kilómetros, "en realidad para no ver nada", como me decía un decepcionado; automóviles especiales, lujosos, tipo extranjero, como de cine, y un cierto aire de misterio en todas las idas y venidas de este mundillo cosmopolita.

LAS ELECCIONES, APLAZADAS

El Gobierno francés después de evitar tres crisis en una votación parlamentaria que mantuvo con el alma en vilo al señor Queuille y por lo que la Asamblea francesa ha aplazado las elecciones cantonales hasta el mes de marzo, el Gobierno francés dijo, esperaba que al comunicar al representante del Cartel de los Tres la decisión de sublevar de saltos en un 15 por ciento y otras mejoras para la clase obrera, la orden de huelga sería retirada pero el Cartel se ha limitado

a tomar nota de esta decisión gubernamental y ha afirmado que las organizaciones sindicales están "más que nunca decididas a obtener del Gobierno una acción eficaz para la rebaja de los precios de venta de los productos agrícolas e industriales". Por tanto la huelga se ha celebrado—valga la expresión que no incluye el regocijo de los que la han sufrido—sin novedad y con arreglo al programa previsto: París se ha quedado sin transportes: ni metro ni autobuses aunque contra lo que se esperaba los taxis han funcionado. Las oficinas de Correos y Telégrafos han cerrado y todas las otras actividades profesionales controladas (CONTINUA EN CUARTA)

Una carga de dinamita fué colocada bajo un puente por donde iba a pasar Tito

TRIESTE, 24.—Personas bien informadas yugoslavas e italianas de Trieste, han corroborado las noticias de un atentado contra Tito. Dice que el hecho se produjo inmediatamente después del recorrido que hizo Tito por la costa dálmata, donde inspeccionó la Armada yugoslava y las defensas costeras. Sostenen que el atentado consistió en la colocación de una carga de dinamita bajo un puente ferroviario, en la línea de Spilasto a Zagreb que debía hacer explosión al paso de tren donde viajaba Tito, pero que los guardias la descubrieron antes del paso del tren y la quitaron.—(EFE).

Bramuglia conferenciará hoy con Marshall y Bevin

PARIS, 24.—La Oficina de Prensa de la Argentina, en París, anuncia que se ha preparado una entrevista entre los ministros de Asuntos Exteriores argentino, Bramuglia, y norteamericano, general Marshall.

La conferencia se celebrará probablemente hoy y en ella se tratarán "asuntos generales" interesantes para ambos países.

El doctor Bramuglia, celebrará una conferencia esta tarde con el Secretario del Foreign Office, Bevin, según se anuncia de fuente competente. No se sabe si esta entrevista será antes o después de la que tiene anunciada el Ministro argentino con el Secretario de Estado norteamericano, general Marshall.—(EFE).

LA ADMISION DE ESPAÑA

LONDRES, 24.—El semanario conservador "Spectator" dice hoy que el doctor Bramuglia, jefe de la delegación argentina en la Asamblea General de la ONU, "ha justificado suficientemente" la petición para la admisión de España en las Naciones Unidas.

Añade el periódico que es de temer que el veto de la Unión Soviética en el Consejo de Seguridad, impida la entrada de España en la ONU.—(EFE).

+ ARGEL, 24.—Siete personas han resultado muertas al estrellarse el hidroavión francés "Siebal" en las montañas próximas a esta ciudad. Los restos del aparato fueron encontrados esta mañana.—(EFE).

Lee EL IDEAL GALLEGO.



Estos tres libros

son los últimos publicados por la Biblioteca de Autores Cristianos. Vea si le falta alguno. No deje usted huecos en esta serie, tesoro de la sabiduría cristiana y única hoy en el mundo. Los hombres cultos de otras naciones la envidian y los precios son los más bajos del mercado editorial.

VIDA DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO, por el Padre Andrés Fernández Truyols, S. I. Con casi 200 fotografías. Libro escrito con sabiduría sencillez, tras veinte años de profesorado en el Instituto Bíblico de Roma y otros veinte de continua permanencia en Palestina. Síntesis llena de unción y sabiduría. Cerca de 700 páginas. Encuadernado en tela, sólo 40 pesetas. En piel de lujo, 75.

OBRAS COMPLETAS DE BAIMES. Tomo I: **BIOGRAFIA Y EPISTOLARIO**. En sólo seis o siete volúmenes contendrá la B. A. C. la ingente producción de Baimés, según la magistral edición crítica de "Balmesiana". Y además, la biografía de Casanovas-Flori y el Epistolario. Tomos de unas 1.000 páginas. Papel y tipografía de lujo. En tela, sólo 50 pesetas. En piel de lujo, 85.

LOS GRANDES TEMAS DEL ARTE CRISTIANO EN ESPAÑA, Tomo I: **NACIMIENTO E INFANCIA DE CRISTO**, por el Profesor Francisco J. Sánchez Cantón. Con él, inicia la B. A. C. su sección orgánica de arte, por temas, a cargo de los mejores especialistas. Papel especialmente fabricado. Más de 300 láminas en huecograbado de Hauser y Monet. Extenso y primoroso estudio científico de profesor Sánchez Cantón. Una joya de impresión. En tela, sólo 60 pesetas. En piel de lujo, 95.

DE INMINENTE APARICION:

OBRAS DEL PADRE SUAREZ, S. I.—**MISTERIOS DE LA VIDA DE CRISTO**. Tomo I: **MISTERIOS DE LA VIRGEN SANTISIMA Y MISTERIOS DE LA INFANCIA Y VIDA PUBLICA DE JESUCRISTO**. Versión castellana del Padre Romualdo Galdós, S. I. Comiénzase las obras de Suárez por este libro. En esta obra cumbre de la teología cristológica se hermanan la unción y la ciencia más alta. Definitiva, inmortar. Rigurosa de método. Alísimas de doctrina. Juega de lectura. Cerca de 1.000 páginas. En tela, sólo 45 pesetas. En piel de lujo, 80.

OBRAS DE SAN BUENAVENTURA. Tomo V: **SANTISIMA TRINIDAD, DONES Y PRECEPTOS**. Cuestiones disputadas sobre el misterio de la Santísima Trinidad. Colaciones sobre los siete dones del Espíritu Santo. Colaciones sobre los diez mandamientos. Un delicioso volumen de cerca de 800 páginas, en atin y castellano. En tela, sólo 40 pesetas. En piel de lujo, 75.

Dirija sus pedidos a la Editorial Católica, S. A., Alfonso XI, número 4. Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6. Madrid